

10

FILLÉR

Reggeli Ujság

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL BUDAPEST,
V., BANK-UTCA 4. SZÁM TEL.: 1-296-99 VASÁRNAP:
V., VILMOS CSÁSZÁR-UT 34. TEL.: 1-186-21 ÉS 1-186-22.

KEDD

BUDAPEST, X. ÉVFOLYAM, 16. SZÁM
1938 ÁPRILIS 19

Az angol kormány- és munkáspárt megbizottai Budapesten

Letartóztatták Codreanu kapitányt és a Vasgárda vezérkarát

„Marcia su Bukarest”-re készült a „Mindent a Hazáért” párt – Vasárnap hajnalban országos razzián kétszáz alvezért fogtak el – Arzenált foglaltak le a „Zöld Házban”

Királyi szóra indult meg a tisztogatás Romániában

A Reggeli Ujság telefonjelentése:

Bukarest, április 18.

Két nap óta ideges nyugtalanság uralkodik a román közéletben. Mindenfelé rémhírek járnak, a legfantasztikusabb „hiteles információk” terjednek el percről-percre a Calea Victoriei fényes kávéházaiban, vagy a Capsa cukrászda színes lámpaernyős szalonjában egyformán ijedt emberek traktálják egymást a legképtelenebb értesülésekkel.

„összeesküvésről, polgárháború kezdetéről, lázadásról beszélnek a „beavatottak”, de bizonyosat csak az a pár ember tud, aki tényleg a kormány valamelyik tagjától szerzett bizalmas értesülést.

Hogy nagyon komoly a helyzet, azt elárulja a hivatalos kommunikáció is, de ma még a kormány sem tudná megmondani, milyen meglepetéseket hozhatnak a legközelebbi napok.

Románia nyugalmát a Vasgárda kavarta fel.

A Miron Christea-kormánynak hivatalbalelépése után első intézkedés volt, hogy a politikai pártokat felszámolta. A rendelkezés éle már akkor is a szélső ellenzéki nemzeti parasztpárt és a Vasgárda ellen irányult. Az első napokban úgy látszott, hogy az ostromállapot és a kifelé ugyan cáfolt, de valójában keresztülvitt katonai diktatura biztosítja a rendet. Az elmúlt hetekben azonban a kormány megdöbbenéssel értesült a beérkező bizalmas jelentésekből, hogy

a nyugalom csak látszólagos: Zelea Codreanu kapitány valójában nem oszlatta fel a vezérlete alatt álló „Mindent a Hazáért” pártot, hanem titokban még erősebb szervezkedésbe kezdett.

Vasgárdisták a hadseregben

A belügyminisztériumba érkezett jelentések először arról szóltak, hogy a Vasgárda

tagjai körében kommunista agitáció folyik. Ez részben igaz is volt, mert

az elkéseredett tömegek hangulatát ügyesen kihasználták a szovjet ügynökei és az amugy is szélsőséges elveket valló vasgárdistákat könnyen saját táborukba terelhetők.

Természetesen közrejátszott itt a rubel is, amely mind nagyobb és nagyobb mértékben áramlott Románia felé.

Most, amikor az új rendtörvény megjelent és kimondta, hogy köztisztviselők, lelkészek, katonák és diákok nem politizálhatnak, sőt a kormány határozatát az igazságügyi fórumoknál sem támadhatják meg,

elérkezettnek látták az időt arra, hogy leszámoljanak végre a vasgárdistákkal.

Ennek a rendszámlálásnak a főirányítója maga Károly király, aki a mai diktatura legelszántabb ellenségeit látja Codreanuékban. Az köztudomású volt, hogy a katonatiszti testületben sokan vannak olyan vezető egyéniségek, akik Codreanu hívei. Ezért már hetekkel ezelőtt a katonaságnál

igen erős politikai tisztogató akció indult meg,

amelynek során sok tisztet azonnali hatálylyal nyugdíjaztak, sőt egyeseket nyugdíj nélkül bocsátottak el a tisztikarból. A tisztogatói munkát kiterjesztették a repülő és a tengerészeti tisztikarra is, ahol szintén többen bűnhődtek a vasgárdistákkal rokonszenvező magatartásukért. A legérdekesebb az, hogy

a vasgárdista tiszteteket leleplező katonákat a király sorok kívüli előléptette.

Ezzel a tisztogató akcióval áll összefüggésben — hír szerint — Károly királynak

Nagypáradon és Kolozsvárott tett váratlan látogatása is. Ezért ment elsősorban a ka-

szárnyákba, ahol személyesen akart meggyőződni a tényleges helyzetről.

«Marcia su Bukarest»

A rendszámlálás az ország legkülönbözőbb részeiben egyszerre indult meg. A legutóbbi királyi kihallgatások során állapodtak meg arra nézve, hogy a Vasgárda tagjai ellen milyen erőteljes rendelkezéseket léptessenek életbe. A belügyminiszter jelentette az uralkodónak:

a rendőrség megtudta, hogy a volt Vasgárda tagjai Bukarest ellen akarnak vonulni, a kormányt le akarják tartóztatni és át akarják venni a hatalmat.

Ezt a felvonulást a sziguranca értesülései szerint ötvenezer emberrel akarták végrehajtani. Állítólag a felvonuló csapatok között már szétszórták a fegyvereket is.

A Marcia su Bukarest megakadályozására a rendőrség a csendőrséggel karöltve az egész ország területén egyszerre razziákat rendelt el. Mind Bukarestben, mind a vidéken a legnagyobb csendben végre is hajtották ezeket. A házkutatások során

nagymennyiségű röpiratot, fegyvert és lőszeret találtak, mindezt elkobozták és teherautókon szállították be az egyik nagy bukaresti katonai raktárba.

A Bukarest közelében levő „Zöld Házat”, a vasgárdisták főszékhelyét is megszállta a rendőrség és több más gyülekezőhelyükkel együtt lezárta.

Gépfegyverek, karabélyok és petárdák...

A rendőrség és csendőrség szervei nemrégiben felforgató tartalmu röpiratokat koboztak el, amelyeket a «Mindent a hazáért» nevű feloszlott egyesület volt tagjai terjesztettek. Másrészt ezeknél az egyéneknél a nyomozás során véletlenül engedély nélkül tartott fegyvereket és lőszeret találtak. A fegyverek között gépfegyverek, karabélyok és petárdák is voltak, ami maga is arra mutat, hogy nem csupán személyi védelmüket szolgáló eszközöknek szánták őket. Ezeknek a megállapításoknak alapján a

A rendőri eljárások első eredménye az volt, hogy

Zelea Codreanu kapitányt és a Vasgárda kétszáz vezető tagját letartóztatták.

A letartóztatottakat azonban Bukarestben nem fogházban gyűjtötték össze, nehogy híveik esetleg szimpátiatüntetést rendezzenek. Eppen ezért egy eldugott kis iskolában vették jegyzékbe a letartóztatottakat és innen

erős katonai kíséret mellett szállították őket a hegyek közt fekvő egyik kolostorba.

Zelea Codreanun, akit a „Zöld Házban” tartóztattak le, Predealba szállították és ott vették őrizetbe.

A belügyminisztérium vasárnap közleményt adott ki a szombaton éjszaka folyamán tett intézkedésekről. A közlemény szerint

a rendőrség és csendőrség nemesak puszkákat és kézigranátokat talált, hanem gépfegyvereket is.

A fegyverek rejtgetőit és a Vasgárda tagjait katonai bíróság elé állítják. A letartóztatásokról a következő hivatalos jelentést adták ki:



ELADÁSI KÖZPONT: VI. CSATA U. 29
VÁROSI LERAKAT: IV. MÁRIA VALÉRIA U. 10

belügyminiszter házkutatást rendelt el az említett szervezet valamennyi volt vezetőjénél. Az intézkedést április 16-án este hajtották végre és az eredmények teljes mértékben megerősítették az állami hatóságok értesüléseit. Valamennyi egyént, akinél fegyvert és löszert találtak, letartóztatták és a törvényes eljárás lefolytatása céljából átadták a büntető hatóságoknak. A felbujtókkal szemben a kormány külön fog eljárni. Hangsúlyozni kell, hogy az egész mozgalom nem haladta túl a hivatásos izgatók szűk körét és a polgárság zöme, amely nyugalmat és békés munkát kíván, teljesen távol tartotta magát ettől a felszínes izgatásól.

»Nagytakarítás« Bukarest legelőkelőbb szállójában

Az új rendtörvény szerint a rendőrhatalóságok rövidebb-hosszabb időre bezáráthatják azokat a kávéházakat, vendéglőket, szállodákat, vagy klubhelyiségeket, ahol politikai összejöveteleket tartanak. Az első ilyen rendelkezés Bukarest egyik legelőkelőbb szállóját sújtotta, amennyiben

nyolc napra bezárták az Athenee-Palace szállodát.

Érdekes azonban, hogy a külföldiekre való tekintettel a bezárás okául nem azt hozták fel, hogy a vasgárdisták vezetői és Maniu hívei is itt gyűltek össze még a legutóbbi napokban is minden szigorú figyelemmel ellenére, hanem azt a meglepő indokot hozták nyilvánosságra, hogy Tanasescu, Bukarest főorvosa megállapította, hogy a szálloda több szobájának tisztasága nem megfelelő. Ennek következtében a rendőrség az Athenee-Palace szállodát a szükséges tisztogatási munkálatok elvégzésének idejére nyolc napra bezáratta s a szálloda összes vendégeit kötelezte, hogy erre az időre hagyják el az Athenee-Palacet.

Román politikai körökben nagy feltűnést keltett, hogy Antonescu tábornok, aki az első Miron Cristea-kormányban hadügyminiszter volt, most váratlanul egyhónapi

szabadságot kapott, amelyet külföldön tölt el.

A politikai világ úgy tudta, hogy Antonescu tábornok Károly király bizalmas embere volt, viszont az utóbbi időkben mind több és több oldalról hallatszott az a meglepő hír, hogy

Antonescu Codreanuékka szimpatizál.

Politikai körökben úgy tudják, hogy hirtelen szabadságolása is éppen a mostani tisztogatási akcióval áll kapcsolatban. Mint érdekes hírt emlegetik, hogy Maniu Gyula, a Nemzeti Parasztpárt vezére Kolozsvárról Bukarestbe indult, de Brassóban egyik bizalmas barátja felszállt hozzá a vonatba és rövid párperces beszélgetésük után Maniu váratlanul megszakította utját és visszatért erdélyi otthonába.

Maniu tervbe vett bukaresti utját sokan összefüggésbe hozzák Codreanuék letartóztatásával, mert hiszen az ellenzék vezetőinek legutóbbi találkozásán mindketten részt vettek és hosszabb megbeszélést folytattak.

A kormány legújabb rendelkezése szerint különben a Vasgárda két lapját, a Cuvantul és a Buna Vestire-t minden indoklás nélkül bizonytalan időre betiltották.

V. B.

Tildy Zoltán feltűnő beszéde „a kiszemelt pozíciókról”

Debrecen, április 18.

(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése)

A kisgazdapárt husvét hétfőn gyűlést tartott Báránd községben, ahol Tildy Zoltán, a párt elnöke mondott nagyszabású beszédet és tett fontos kijelentéseket a kisgazdapárt politikájáról:

— A független kisgazdapártnak régen is az volt, ma is az és egészen a megoldásig legnagyobb követelése, hogy a magyar földbirtok elosztását igazságosan rendezzék.

Ebben a kérdésben ma sem beszélnek őszintén azok, akik népi politikát hirdetnek. Mihelyt a földbirtokról van szó, léma leventék lesznek, vagy elkezdnek taktakázni. Nem állítunk fel kommunista eszméket, nem akarjuk a földbirtokot egyszerűen szétosztani, de hirdetjük, hogy

ezei a magyar földön a magyar nép nem élhet addig, amíg legszentebb jogát, a munka jogát nem biztosítják részére.

— A jó Isten tudja megmagyarázni, mit értenek a jobboldali lapok a jobboldaliság fogalmán és miért vetik szemünkre, hogy védjük az alkotmányt. Az alkotmányra tesz esküt mindenki, aki az állam és a véderő szolgálatába lép.

— Mi mindenféle forradalmat elítélünk, jelentkezzük az akármilyen színben is, mert a jelszavainkat a lelkiismeretlen emberek egyébként is nagyon könnyen változtatják. Ki akar ma Magyarországon forradalmat, zűrzavart, rendellenességet:

csak az, akinek nem tetszik a munka jogrendje és az erkölcs rendje, aki szabadon akar cserélni vagyonát, holott még semmi vagyona nincs.

Akik forradalmat akarnak, kiszemelték maguknak azokat a helyeket, amelyekre el akarnak foglalni azokat, akik egész életük munkájával kerültek ezekbe a pozíciókba, vagy becsületük örökség útján jutottak vagyonukhoz. Mi védjük tehát ezt az alkotmányt, mert

védik a magyar alkotmányt a magyar milliók is,

akiknek ez rendet, fejlődést és tisztességes életet jelent.

Tisztviselők szimfonikus zenekara. Vasárnap mutatkozott be a Zeneakadémia nagytermében az a szimfonikus zenekar, amelyet nem hivatalos muzikusokból, nagybőrszét állami tisztviselők közül állított össze Zsoldos László, a tehetséges fiatal karmester. A bemutató előadás nagyszámú zeneértő közönség előtt teljes sikerrel zajlott le.

x Időjárás és kedélyállapot. A legtöbb ember hangulata az időjárástól függ: sötét fellegektől elborulnak, a napfénytől felvidulnak. Ellenben, ha Wimpasing-Reithofer-nél, Andrassy-ut 8. egy divatos esküvőt választ, esetleg a különböző izlésekhez szabott bel- és külföldi ballon-kabátokból állandó jó kedélyhangulata biztosítva van, mert a zuhogó eső is tehetősen leperget a Wimpasing esküvőjéről.

Pacelli biboros-államtitkár a pápa legátusa a budapesti eucharisztikus kongresszuson

Róma, április 18.

— A Reggeli Újság tudósítójától —

XI. Pius pápa a Vatikán legmagasabb rangú egyházi méltóságát küldi el a budapesti eucharisztikus kongresszusra. Vatikán körökből szerzett értesülés szerint a pápa legátusa a budapesti eucharisztikus kongresszuson Pacelli biboros-államtitkár lesz.

Azana elmenekült Barcelonából

Párizs, április 18.

— A Reggeli Újság tudósítójától —

A katalán fővárosból vasárnap érkezett egyes hírek szerint Azana köztársasági elnök elmenekült a fővárosból. Az újabb pánikot az a körülmény idézte fel, hogy Katalonia és a köztársasági Spanyolország között most már tengeri uton is megszakadt az összeköttetés. Vasárnap a nemzetiek hadihajói feltartóztattak több gőzöst, amelyek köztársasági vezető személyiségek családtagjaikkal Barcelonából menekültek. Az elfogott gőzösöket St. Gorgen kikötőjébe vontatták.

Barcelona, április 18.

A Földközi tenger partján, a francia határ közelében elkeseredett harcok folytak le huszvetkor.

A köztársasági hadak szívósan védekeznek és többször ellentámadásba mentek át. Balaguer körül a helyzet változatlan. A nemzeti csapatoknak nem sikerült elfoglalniuk a Leridából a francia határ felé és a Balaguerből Villagrassába vezető utat keresztelést.

Lerida előtt a köztársasági csapatok még tartják állásaikat és megakadályozták, hogy a nemzeti csapatok átkeljenek a Segre folyó itteni szakaszán. Az Ebrotól délre nem történt lényeges változás. A Pireneusokban a köztársaságiak a Noguera Palaresa folyónál megállásra kényszerítették az előrenyomuló nemzetieket.

Pertis Jenő cigányprimás muzsikál a tiránai lakodalmi ünnepségeken

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Apponyi Geraldine grófnő. Albánia jövődó uralkodónője megbízásából budapesti jogtanácsosa, Hunyor Imre dr. vasárnap megállapodott Pertis Jenővel, hogy

a népszerű magyar cigányprimás zenekarával együtt induljon utnak: ök muzsikálnak a tiránai lakodalmi ünnepségeken.

A jogtanácsos intézkedett arról is, hogy a zenekar és hangszerek szállítására alkalmas jármű kellő időben álljon rendelkezésre, mert az idő rövidsége miatt a zenészek csak autón tehetik meg az utat Budapest és az albán főváros között.

A szerdán Budapestről Tiránába induló autós csoportot tehát Pertisék kocsija követi majd a közel ezer kilométeres uton. Szerdán reggel ugyanis

megindul a lakodalomra hivatalos vendégek autón utazó csoportja.

Ezek sorában vannak Esterházy Antal hercegék, Apponyi Károly és Alfréd grófok, Esterházy János grófok, Szapáry Marianne grófnő, továbbá Hunyor Imre jogtanácsos.

Drávaszabolcsnál lépik át a Jugoszláv határt, hogy a háromnapos ut első pihenőjén, Sarajevóban töltsék az éjszakát. Másnap Mostaron át Raguzáig vezet az út, ahol a következő éjszakát töltik, végre a harmadik napon Cetinjen és

Skutarin át, ahol a albán határt elérik, Tiránába érkeznek.

Az ünnepségekre Magyarországról

harmanchat hivatalos vendég érkezik a szkipetárok fővárosába.

A már említettek kivül Edelsheim-Gyulay Lipót grófok, valamint Urbán Gáspár báró családja, továbbá Inkey Péter báró autón utaznak Rómába, innen pedig repülőgépen folytatják útjukat. Semsey József grófok, Apponyi Adél grófné, Inkey Lajos báró és felesége, valamint Károlyi István grófok vonaton utaznak Velenecig, ahol hajóra szállnak. Ugyancsak hajón érkeznek az ifjú királyné németországi rokonai: Scheer-Toss és Trautenberg grófok. Rómából az ugyancsak rokon Borghese hercegnő repülőgépen megy Tiránába.

A vendégek elszállásolása tekintetében minden intézkedés megtörtént, hogy a főváros legnagyobb és teljesen modern szállodájában, továbbá az erre a célra átalakított középületekben, valamint albán előkelőségek palotáiban láthassák vendégül a koronázási ékszereket és ruhákban pompázó magyar előkelőségeket.

A fejedelmi nászra „toalettek” nem készültek, mert

az udvari előírás ugynevezett nagy dísz le elő.

A magyar arisztokrata hölgyek a tiránai ünnepségeken abban a magyar díszruhában jelennek meg, amelyet legutóbb IV. Károly király koronázásakor viseltek 1916-ban. Geraldine királynő intézkedésére egy budapesti, előkelő, Váci-utcai divatcégnek készítették el a Párisban élő 15 esztendőes testvérőccse ünnepi díszruháját. A pazar kiállítású díszmagyar: fehér mente, világoskék atilla és hasonlószínű nadrág, valamint világosszínű apródéjű.

A vendégek szombatira már teljes számban együtt lesznek Tiránában, ahol hétfőn kezdődik meg a lakodalmi ünnepségek sorozata.

Saljapin temetése

Párizs, április 18.

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Fedor Saljapint, a világhírű énekművészt husvét hétfőjén temették el. A nagy művészt a Batignolles-temetőben helyezték örök nyugalomra. Amikor a temetési menet elhaladt az Opera előtt, a színház orosz énekesei gyászadalokkal búcsúztatták földijüket.

— Motorkerékpárpárolás után véresre vertek egy kőművesegédet. Szombaton, a késő esti órákban az Aradi-utca 8. számú ház elől motorkerékpárt akart lopni Borbély, Illés 38 éves kőművesegéde. Az utcai járőrelők azonban észrevették a készülő tolvajlást, mire többen Borbélyra támadtak és eközben összeverték, hogy a kőművesegédet a mentőknek kellett első segélyben részesíteni.

x Megjelentek a piacon az új MÁVAG FORDOK, melyek izéles vonalvezetésükkel tökéletes szerkezetükkel máris megbízhatóak a magyar közönséget. Ha még nem látták őket, tekintse meg az eladás képviselőit Hahn Arthur és Társai cégnél VI. Andrassy-ut 10. Ha kipróbálta, nem vesz más kocsi!

Most rendeljen tavaszi öltönyt mérték után és felöltőt 110 P-ért BLUM ÉS TESTVÉRE V á c i - u t c a 31-33

TANUK

Gyorsított menetrendnek eddig a magyar törvényalkotásban ismeretlen iramában kerül az ugynevezett zsidótörvény parlamenti tárgyalás alá. Ez a rekord-tempó, amellyel egy állítólagos, sok évtized óta lappangó, valóban azonban csak a háboru utáni nyugtalanságban mesterségesen megdagasztott és politikailag tudatosan túlméretezett kérdést akarnak megoldani, ez a rekord-tempó kiváltképpen a javaslat indokolásában érződik meg. A korábbi magyar törvényindokolások hagyományos, minden egyes szót külön mérlegelő táblabírói stílusa helyett, ez az indoklás a dívatos általánosítás statisztikai produkciója. Mint ilyen, formailag biztosan tökéletes azon a zárt szemléleten belül, amelyet jelent és képvisel, de hogy mennyire igazságos és mennyire méltányos, bizonyítja, amikor a zsidóhitű magyarokat, akik ez indokolásban hitfelekezettek, csodálatosképpen réteggé lettek, azt mondja, hogy óriási többségükben nem tudták átadni a magyar történelmiességet. Igaz ez?

Hogy erre pontosan felelni lehessen, előbb meg kell vizsgálni, kinek volt igaz? Az indoklás szerkesztőinek vagy Kossuth Lajostól Apponyi Albertig az újabb magyar történelem legnagyobbjainak, akik közül például a kiegyezési korszak első miniszterelnöke, idősebb Andrássy Gyula szoros munkatársává avatta Dóczy Lajost és Könyvi Manót. Tényleg ennyire tévedett volna Andrássy Gyula vagy oly könnyelműen bánt volna a magyar történelmisséggel, hogy nemzetvezető munkájának néhány kényes részleteit zsidókra bízta volna, még hozzá élen egy olyan többségi pártnak, amelynek vezére Deák Ferenc volt, aki annyit amennyit talán szintén konyitott a magyar hagyományokhoz. Ugyanennek a kabinetnek kultuszminisztere, báró Eötvös József egyházilag emancipálja a zsidóságot, igazságügyminisztere, a nagy Horváth Boldizsár pedig a zsidó eredetű Csemegi Károlyra bíz olyan érzékeny feladatot, mint a büntetőtörvénykönyv kodifikálása. Vagy talán hazaáruló volt az a Simonyi Lajos, aki mint kereskedelmi miniszter, államtitkárának tette meg a hetvenes évek legelején Horn Edét. Erzsébet királyné legendává vált magyar rajongását miben csökkentette az, hogy a magyar nyelvre Falk Miksa tanította, az abszolutizmus hazafias magyar publicistája, Kemény Zsigmond munkatársa. Tisza Kálmán, aki talán szintén érzett magában némi felelősséget a magyarság történelmi jelleme iránt, igazságügyi államtitkárnak nevezte ki egy még zsidóhitben született embert, akinek fia azután az ország egyik legjelesebb pénzügyminisztere lett. Szilágyi Dezső is tudta, mivel tartozik a magyarságnak, alatta mégis koronaügyész helyettes lett Baumgarten Izidor, akiről tisztelői nem tudták, mi benne a több, a tudás vagy a szigor, amellyel kiváltképp az uszortát irtotta. Kuriaj és táblabírákat nevezett ki, ha jó jogászok és jó magyarok voltak és nem nézte meg, megkereszteltettek-e és ha igen, milyen időpont előtt vagy után. Kossuth Lajosnak nem derogált Helfy Ignác, Kossuth Ferencnek Szerényi József, amint hogy nem derogált sem Görgey Artúr, sem a tizenhárom aradi vértanunak a zsidó honvéd. A gáncstalanul konzervatív Tisza István, amikor Vadász Lipót a magyar hagyományok szempontjából oly fontos igazságügyi államtitkári székbe ültette, nem a születési okmány, hanem a karakter és tudás iránt érdeklődött. Vagy az a Wlassics Gyula, aki a történelem egyetemi tanáiraivá kinevezte Marczali Henriket és Agyal Dávidot, a római jog katedrájára pedig Szász Schwartz Gusztávot ültette, süket volt a magyar történelmisség iránt?

Nem folytatjuk a tanuk hosszú sorát, pedig akadnának még Ferenc József generálisaiból és ezredeseiből is. Sőt éppen azért, hogy ne tűnjék bántónak akármilyen formában és akármilyen érzékenység szempontjából ez a névsorolvasás, éppen a névtelenekre utalunk, a nagy háboru sok-sok zsidó tüzharcosára, sebesültjére, hősi halottjára, tényleges és népfelkelő tisztekre, közlegényekre, limanovai huszárokra, doberdói gyaloghősökre, három front tiszta magyar érzésű harcosaira. Az ösmeretlen kalona szép és szent szimbóluma sok nagyon egyszerű, nagyon tisztességes, nagyon áldozatos zsidóvallású magyart is jelent. Ez és a béke kulturális és gazdasági munkásainak, orvosoknak, ügyvédeknek, tanároknak, tisztviselőknak, kereskedőknek, szorgalmas magyar élete azt tanúsítja, hogy az indoklás szerzői talán mégis tévedtek, amikor a magyar zsidókról azt mondják, hogy óriási többségükben a magyarságnak csak külső habitusát öltötték fel. Hősi halált halni, de akárcsak békében Falk Miksának lenni is, talán mégis több külső habitusnál.

Az angol kormánypárt és a munkáspárt megbízottai Budapesten

Henderson és Cazalet a „megváltozott középeurópai viszonyok” tanulmányozására a magyar fővárosba jön

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Husvét hétfőjének reggelén elegáns tura-
autó gördült a Dunapalota bejárata elé. Néhány perccel utóbb frissen léptek ki egymásután a bejárat forgóajtájából a Budapestben időző angol politikusok: Henry Procter őrnagy, konzervatív képviselő, a Nemzetközi Kisebbségi Bizottság elnöke, utána The Hon J. J. Stourton, Anglia egyik legrégebb történelmi családjának, a jelenlegi Mowbray lordnak fia, továbbá John Laytham és B. Shonvegél, a Brit Kivándorlási Tanács elnöke.

A kiváló angol politikusok Esztergomba indultak, ahonnan továbbmenve hétfőn végiglátogatták a trianoni magyar-cseh határt. Közvetlenül azelőtt, hogy az érdekes kirándulásra indultak volna, Procter őrnagy a következőket mondta a Reggeli Ujság munkatársának:

— Nagy érdeklődéssel jöttem most Magyarországra, mert meggyőződésem szerint

Európa békéjének, vagy háborújának sorsa itt, a Dunavölgyében dől el a legközelebbi jövőben.

Nem tartok a háboru lehetőségétől, mert Anglia hatalmas fegyverkezése biztosíték lesz mindenki számára a háborus veszéllyel szemben.

Utazásának további céljáról és tárgyalásairól azonban nem kívánt nyilatkozni Procter őrnagy.

A négy angol politikus már második napja tartózkodik Magyarországon és tanulmányozza az itteni viszonyokat. Ebből a szempontból nem hagyható figyelmen kívül az a körülmény, hogy közöttük van B. Shonvegél, a Brit Kivándorlási Tanács elnöke is. Másrészt alátámasztja a látogatás jelentőségét az a körülmény,

hogy mind a négy politikus a Chamberlain-kormány pártjához, a konzervatívokhoz tartozik

és kétségkívül közli majd a párt vezérével, Chamberlain miniszterelnökkel és természetesen az angol kormány tagjaival is azokat a tapasztalatokat, amelyeket Magyarországon szereznek. Ebből a szempontból nagyfontosságúnak jelezhető elsősorban Procter őrnagy nyilatkozata, amelyet vasárnap a Reggeli Ujság munkatársa előtt tett és ezzel kapcsolatban az a körülmény is, hogy a hétfői ünnepnapot az angol konzervatív párt vezető politikusai

a trianoni helyzet tanulmányozásának szentelték.

Az angol politikusok magyarországi látogatása tulajdonképpen csak előzetes tanulmányutnak tekinthető, mert a Reggeli Ujság értesülése szerint az új középeurópai helyzet a nagy angol pártok vezetői arra készítette, hogy

külön megbízottakat küldjenek a Duna völgyébe a beállott változás tanulmányozására.

Az angol felelős politikai élet rendkívüli érdeklődése ezidőszerezt főként Magyarországra fordul,

amelynek a megváltozott középeurópai helyzetben különleges jelentőséget tulajdonítanak a brit világbirodalom vezető köreiből. Ezt a körülményt támasztja alá nagymértékben és rendkívüli sulyal, hogy az uralmon levő konzervatív párt elszánta magát, arra, hogy különleges megbízottját Magyarországra küldje.

A párt részéről — a Reggeli Ujság megbízható értesülése szerint — a nagytekinélyű és előkelő Victor Cazalet érkezik esütörtökön Budapestre.

Az angol politikus utazásának jelentőségét nagymértékben emeli az a körülmény, hogy Cazalet Chamberlain miniszterelnök legszűkebb baráti és politikai környezetéhez tartozik. Ezidőszerezt Victor Cazalet Prágában tartózkodik, ahol Benes köztársasági elnök vendége. Prágai tartózkodásának az a célja, hogy megismerje a csehszlovák főváros hivatalos köreinek álláspontját. Az angol politikus Prágából jön Budapestre.

ahol a magyar kormány szándékaról akar meggyőződést szerezni.

A prágai és budapesti tapasztalatokat egybevetve teszi meg jelentését Chamberlain miniszterelnöknek, Halifax külügyminiszternek és a konzervatív párt vezetőségének.

A konzervatív párt vezetőpolitikusa budapesti látogatását, amelyről elsőnek a Reggeli Ujság ad hírt, közvetlenül követi az angol politikai élet másik kiválóságának, Arthur Henderson-nek, az alsóházi ellenzék egyik legkiválóbb vezéregyéniségének érkezése. A világhírű angol ellenzéki politikus

látogatása Budapesten nem egyszerű magánlátogatás, mert pártja, az angol munkáspárt a husvétet megelőző héten megtartott végrehajtóbizottsági ülésén határozta el, hogy a magyarországi helyzet tanulmányozására Hendersont Budapestre küldi.

Arthur Henderson tehát a nagysulyú és legnagyobb ellenzéki párt, a Labour Party határozata alapján látogat el hozzánk, ahol körülbelül öt napot fog tölteni. Ez a körülmény is arra vall, hogy a helyzet legalaposabb tanulmányozása a célja a kiváló politikus látogatásának.

Mind a két képviselő természetesen az angol kormány tudtával és beleegyezésével jön Magyarországra, mert a cél az, hogy az angol alsóház két vezérének: a jobb- és baloldalt és magát a kormányt a Magyarországon folytatott tárgyalásokról mind Henderson, mind Cazalet részletesen informálja.

A két angol kiküldött budapesti tárgyalásai, valamint a Prágában folytatott megbeszélések kétségkívül nem maradnak hatás nélkül az angol politikára. A kiegyensúlyozás módszerére jellemző az, hogy míg Cazalet a csehszlovák fővárosban töltött néhány nap után érkezik Budapestre, addig Arthur Henderson a budapesti ötnapos látogatás végeztével utazik Prágába és csak azután tér vissza Londonba.

Egyelőre az ünnepnapok eseménye az, hogy a Budapesten tartózkodó angol politikusok husvét hétfőn

a trianoni magyar-cseh határt tanulmányozták

és a következő napokban két vezető és előkelő megbízott angol politikus folytat tárgyalásokat a Duna királynője székhelyén: Budapesten, hogy — mint a rideg, szűkszavú politikai megállapítás mondja — „Európa békéjének, vagy háborújának sorsát tanulmányozza a Duna völgyében”.

Ivor Dénes.

Róma valamennyi harangja hirdette husvétkor, hogy az egyháznak három új szentje van

Róma, április 18.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

A Vatikán pazar husvétüi eseményeiből is kiemelkedett az a nagyszabású és ritka ünnepség, amelynek színhelye a vatikáni Bazilika volt husvét vasárnapján:

ekkor avatta szentté XI. Pius pápa Bobola András jezsuita, Giovanni Leonardi olasz marinista és Salvatore da Horta spanyol ferences laikus testvért.

Nem kevesebb, mint 15.000 hívő jelent meg a vatikáni Bazilikában, a világ legnagyobb templomában a szertartáson, amely XIV. Benedek pápa 1741-ben hozott rendelkezései szerint folyt le. Az oltár előtt a három avatandó szent zászlaja függött, a zászlók mindegyikén kép, amely azt a két-két csodat ábrázolja, amelynek alapján a szenttéavatás megtörtént.

Nyolc óra tájban gyülekezni kezdtek a Szentatyá trónusa körül fenntartott helyeken az előkelőségek. Sorrajóttek teljes díszornátusban a bíborosok, pátriárkák, érsekek és püspökök, a római és vatikáni diplomáciai testület tagjai, akiknek sorában megjelent Barca György szentszéki magyar követ is.

XI. Pius pápa kilenc óra után néhány perccel magánlakosztályából átment a Sixtina kápolna sekrestyéjébe, ahol fehér miseingbe, aranydiszítéssel és drágakövekkel kirakott pluvialéba öltözött, fejére pedig tiarát helyeztek. Ezután a Szentatyá fényes kíséretével bevonult a Bazilikába, ahol határtalan lelkesedéssel zugott fel a hívők ajkán:

— Evviva il Papa!

Megszóltak a harsonák, majd az énekkar a „Tu es Petrus” kezdetű himnuszt kezdte énekelni.

A pápa ezután elfoglalta trónusát,

meghallgatta a szenttéavató konzisztórium ügyészenek kérését.

amelyben Bobola András, Giovanni Leonardi és Salvatore da Horta szenttéavatását kérte. A pápa nevében az egyik magas-

rangu prelátus válaszolt. Imádság és litánia következett, majd

megtörtént a szenttéavató szerlertás.

A pápa elmondta a latinnyelvű szenttéavató szöveget, amely után Te Deum következett. Megszóltak a Bazilika harangja és

ezzel egyidőben Róma valamennyi harangja hirdette, hogy az egyháznak három új szentje van.

Mise után a pápa kivonult a Bazilika erkélyére, ahonnan Urbi et Orbi áldást osztott az egész világ kereszténységére.

1 TONNÁS

HANSA

LLOYD

GYORS TEHERAUTÓ KIS FOGYASZTÁS! NAGY TELJESÍTMÉNY!

LENGYEL **ERZSI** ÉS DARVAS **BOBBY**

ISMÉT A **BELVÁROSI BÄRBN**

BÄRDI

V., KRESZ GÉZA-U. 15

Tel.: 11-96-43

MEGVÉDJÜK
CSALÁDJÁT
ÉS LAKÁSÁT
 SZABADALMAZOTT

LUCTOR

SZABÁLYOZHATÓ
ABLAKRÁCCSAL

NYITOTT ABLAKRA
PILLANATOK ALATT
FELSZERELHETŐ

LERAKAT: VII., ISTVÁN-UT 41/43. SZÁM

NEMZETKÖZI VÁSÁRON
IPARCSARNOK 40

Álhírek zsidó alkalmazottak elbocsátásáról

Az elmúlt héten az a hír terjedt el két közismert zsidó tulajdonosairól, hogy vállalatukból szélnek eresztették zsidó alkalmazottaikat. A hír terjedt a városban, anélkül, hogy bárkinek eszébe jutott volna meggyőződni annak valóságáról.

Mondani sem kell talán, hogy ezeknek a híreszteléseknek semmi alapjuk nincs, illetőleg van alapjuk: a szűk látókörű konkurrenciának ostobasága, amely az elmúlt hetek politikai eseményeit, vagy inkább azok intencióit félreismerve, a zavarosban való halászással próbál előnyhöz jutni. Meggyőződünk és megállapítottuk, hogy a hírekből semmi sem igaz és hogy azok, akik ezeket terjesztették az üzleti élet legszemérmelenebb kalózái.

Vasárnap Budapesten volt Leon Degrelle a belga rexisták vezére

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A husvéti ünnepek alatt rövid időre Budapestre érkezett Leon Degrelle, a belga rexisták vezére, aki — mint ismeretes, — az elmúlt évben hosszas és heves harc után elenyésző kisebbségben maradt az akkori belga miniszterelnökkel, Van Zeeland-dal szemben a brüsszeli választáson.

Degrelle nagyszombaton délután hatalmas, belga rendszámú turaautón érkezett a magyar fővárosba egy belga házaspár kíséretében. Az egyik dunaparti szállodában vettek ki szobát, majd budapesti térképet vásároltak és elhagyták a szállót, ahová csak késő este érkeztek vissza. Vasárnap korán reggel eltávoztak szállodai szobájukból, délben pedig kérték a számlájukat és alig huszonnégyóra tartózkodás után a koradélutáni órákban autón elhagyták Budapestet, anélkül, hogy utjuk legközelebbi célja felől bármilyen közlést tettek volna. A belga rexisták vezérének pesti tartózkodása alatt a szállodában senki fel nem kereste és ő sem érdeklődött senki után.

GLOBOL — elítélten biztos molyölőszor
 Főnök: MO NAR és MOSER, Petőfi Sándor-utca 11

A husvéti ünnepek életuntjai

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Padár Karola háztartásbeli leány a Mátyás-téren, az egyik padon öngyilkossági szándékból lúgkőoldattal megmérgezte magát. — Horváth Mihály kőművesmester 52 éves felesége Urómi-utca 5. szám alatti lakásán nyakán beretvével felvágta az ereket. — Neumann Imréné, született Hujber Rózi, — aki a Magyar-rádi-ut 16. számú házban lakik, — a Teréz-körút 15. szám alatt mérget ivott. — Pestszent-erzsebeten, a Nagy Sándor-utca 5. számú házban levő lakásán Engel Géza kereskedő harmadéves felesége gyógyíthatatlan betegsége miatt felakasztotta magát. Mire rátaláltak, halott volt. — Pestszent-erzsebeten, a Sebestyén-utca 17. szám alatti lakásán ismeretlen mérget ivott Gyurics Sándorné gyárimunkásnő. — Dudás Aladár 41 éves lakatossegéd, aki a Dankó Pista-utca 38. számú házban lakik, — a Baross-utca 98. szám alatt lévő vendéglőben mellbelötte magát.

Hacsek és Sajó

—ja: Vadvasárnap

Hacsek (ül a kávéházban): Pincér! Pincér!

Pincér (jön): Parancsol?

Hacsek: Mondja, mi be kerül maguknál a mustár?

Pincér: kérem, a mustárt azt mi ingyen adjuk!

Hacsek: Igazán? ... Akkor hozzon nekem egy szép nagy adagot!

Pincér: Semmi mást, csak mustárt?

Hacsek: Hát nem bánom, kenjen a tányér szélére egy pár virsli!

Pincér (elmegy).

Sajó (jön): Alászolgája, Hacsek ur! No, volt maguknál öntözés?

Hacsek: De mennyire volt! A feleségemet megöntözte a vici kislány, a Simek és a főváros!

Sajó (bámul): A főváros?! Hogy öntözte meg a maga feleségét a főváros?

Hacsek: Öntözökocsival! Délután elmentünk sétálni, arra jött egy nagy öntözökocsi és úgy megöntözte az asszonyt, hogy ki kellett facsarni szegénykét!

Sajó: Gondatlanok ezek a locsoló-kocsik!

Hacsek: Na, képzelheti, miket vagdaltam a fejéhez!

Sajó: Szitkokat?

Hacsek: Mért, maga mit gondolt? Piros tojásokat?

Sajó: Látja, ezért megyek én el ünnepkor... Tegnap például vadászaton voltam!

Hacsek: Ne mondja! És mit lőtt?

Sajó: Szalonkát!

Hacsek: Malacra vadászott?

Sajó: Mért vadászta volna malacra?

Hacsek: Mért mondta, hogy szalonkát lőtt!

Sajó (ordít): Nem szalonkát! Szalonkát!

Hacsek: Az mindegy! Ha kicsi a szalonka, akkor szalonkának becézik! Így van?

Sajó (feladja): Így, te pimasz csibész, így van!

Hacsek: Mondja, mikor lö egy kis kolbászkát?

Sajó: Maga hülye, kolbászt nem lehet löni!

Hacsek: Vadászati tilalom van rá?

Sajó: Hacsek ur, a telefonhoz hívják!

Hacsek: Ki keres?

Sajó: Lipótmező! Lejárt a szabadság!



Hacsek: Mit gorbombáskodik folyton?... Mesélje, mit lőtt még?

Sajó: Héjját!

Hacsek: Akkor mit vág fel, hogy vadászni volt?... Mondja, hogy kint volt a vurstliban és lőtt a céllövöldében egy tojást!

Sajó (ordít): Én héjját lőttem!!

Hacsek: Tojás-héjját!

Sajó (üvölt): Nem tojást! Csak héjját!

Hacsek: Tudom! Abban nincs tojás, csak héjja! Másképp nem tudna mozgatni fel és alá!

Sajó (tombol): De Hacsek, a héjját nem mozgatják! Az magától száll fel!

Hacsek: Na ne gyerekeskedjen! Vizzel spriccelik alulról!

Sajó (az asztalt veri): De ezt nem spriccelik!

Hacsek: Ha nem spriccelnék, leesne a tojás!

Sajó: De ez nem tojás volt!!

Hacsek: Akkor ping-pong labda! Én a multkor négyet lőttem.

Sajó: Héjját?

Hacsek: Három héjját és egy ping-pong labdát!

Sajó (kétségbeesve): De értse meg, én vadászni voltam!... Három órát álltam le, amíg jött egy héjja!

Hacsek: Akkor rossz bódében volt! Ahová én járok, ott minden percen jön két héjja is! És ha elfogy a héjja, akkor még mindig lehet pipára is löni!

Sajó (tombol): De én nem a bódében álltam le, hanem az erdőben!

Hacsek: Na, akkor ott várhatta, amíg arra repül egy pipa!

Sajó: Slussz, ez a téma be van fejezve! ... Most meséljen maga valamit, mert nekem elég volt!

Hacsek: Mit meséljek? Rettentően fő a fejem emiatt a vagyonválság miatt!

Sajó: Magának? Hát mennyi vagyona van magának?

Hacsek: Várjon! (Gondolkozik.) Hát a londoni Rotschilddal együtt van negyvenmillió pengőnk!

Sajó: Negyvenmillió pengőjük?! És mennyi abból a magáé?

Hacsek: Négypengő hatvan!

* Minden jog a Reggeli Ujságé.

Bátor rendőr véres csatája egy berugott, garázda társasággal

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Husvét vasárnapján véres csata zajlott le a Baross-utcában egy kötelességét teljesítő bátor rendőr és egy ittas, garázda társaság, valamint az ennek segítségére siető utcai csöcselék között. A késő esti órákban Forró János rendőrfőtörzsörmeister a Baross-utca és Kemény Zsigmond-utca sarkán esendrintett egy hangosan éneklő társaságot, amelynek tagjai: két fiatal ember és két leány, erősen ittas állapotban voltak. Az egyik fiatal ember — mint később kiderült, Imre József kovácssegéd — durva hangon válaszolt a rendőr felszólítására, majd

rátámadt a rendőrré, akit ütlegelni kezdett.

Barátja, Persek István hentessegéd is a rendőrré támadt, Imre József pedig kést rántott elő, amit Forró rendőrfőtörzsörmeister kiakart csaparni kezéből. Persek István

elgáncsolta a rendőrt, aki földrerántotta mindkét támadóját.

Egyikük kihuzta a rendőr kardját, amellyel hatalmas ütéseket mért Forró Jánosra, miközben a két nő hangos sikoltozással biztatta lovagjait, hogy

üljék meg a rendőrt.

A verekedés zajára összesereglettek a járókelők, akik közül többen szintén a rendőrt ellen fordultak.

Forró Jánosnak azonban sikerült egyik támadója kezéből kicsavarni a kést, majd előru-

tolta revolverét és három riasztó lövést adott le a levegőbe.

A támadók azonban ettől sem ijedtek meg, sőt egyikük kicsavarta a főtörzsörmeister kezéből a revolvert, azután több járókelő segítségével

ismét a földre teperték öt és ütlegelni kezdték.

A rendőr bátran védekezett a tulerővel szemben. Az a fiatal ember, aki a revolvert kicsavarta a rendőr kezéből, elejtette a fegyvert, amelyet az ismeretlen ember megtalált és a rendőr felé célozva elsütötte. A golyó szerencsére

élt tévesztett és az egyik támadó, Persek István hasába furódott.

Felőrai kézítusa után rendőrök érkeztek Forró János segítségére és a verekedőket előállították a főkapitányságra. Imre József kovácssegédet, Bajzát István cipészsegédet és öccsét, Bajzát József kifutót, valamint a megsebesült Persek István menyasszonyát, Pap Máriát, akik valamennyien résztvettek a rendőr bántalmazásában, őrizetbe vették. A közelharcban Imre József kovácssegéd is megszesült, a Rókus-kórházban részesítették elsősegélyben.

A tulerővel szemben hősiesszen harcoló Forró József rendőrfőtörzsörmeister, aki combtörést, fejszerűlést és több szurástól eredő sérülést szenvedett, a Szent István-kórházba szállították. Persek István hentessegéd állapota életveszélyes, az elhívott revolvergolyó a hasába furódott. Ot a Rókus-kórházban ápolják.



Tavaszi van

mondja a kalendárium azzal a konzervatív makacssággal, amely a kalendáriumok ősi sajátsága. «Tavaszi van», jelenti ki határozottan és bütykös újját a március 21-ikére helyezi. «Ettől a naptól kezdve tavasz van és pontum!» És neki van igazsága. Mert hiába burkolóznak be az emberek télikabátjukba, hiába bujnak el a szobák mélyén, sőt az ellenséges hőmérséklet hiába lopakodik elő az éjszaka leple alatt a talaj mentén és egy óvatlan pillanatban hiába surran a fagypont alá; az orgonabokor bimbója menetrendszerű pontossággal hasadt zöld levélle, a pipitér kihányta kis virágfejét a fűszálak között és a ják törzsében szelnek, hidegnek, fagyagnak ellenére is megindult a nedvesség. Még veszélyben van minden nyiladozó bimbócska, még szél szakítja le a gyenge levelet, még fagy dermedti a fák nedveit, de a természet nem érez félelmet, nem idegeskedik. Pontosan és lelkiismeretesen dolgozik minden apró sejtcske, a kihaladt földből kileskedő fűszál nem bujik vissza riadtan és megfélemlítve: növekszik, termeli szorgalmasan az élteő klorofilt, mert ők tudják, ha a di-dergő, kishű emberek nem is, hogy eljön a meleg, érlelő nyár, addigra gyümölcs kell és buzaszem, hogy folytatódhassanak örökké.

Divatprognózis: sok csipke és sok tüll

A husvét előtti napsugaras idő máris igazolta mult heti divatjósolatunkat. Hölgyeink az eddig elmulasztottakat a mult héten láthatólag sürgősen ki akarták pótolni. Legalább is erre enged következtetni az a lázas izgalom, amellyel az összes női divatkelleket vásárolták a Deák Ferenc-utcai Szemere-üzletben.

Statistikai alapon, pontosan ki lehetne mutatni, mik azok a divatos apróságok, amiket vásároltak. Az arányszám mindennek előtt a színes muszlinálak javára dönt el. Sok finom linonzsebkendő fogyott, mint a divatos nőnek ujjában elengedhetetlen kelleke. És rengeteg bőr- és egyéb virág, az angol kosztümök kiegészítőjeként. Pikégalérok, mellények meg lingeerie szabókban is nagy volt a hossz.

További prognózisunk — a Szemere-üzlet hatalmas raktára alapján — még több zsbó és sál a következő hetekre, — csipkeanyag és mintás tüll a következő hónapokra.

— Ez történt Ausztriában. A husvét magyar könyvpiac legnagyobb eseménye kétségtelenül Juhász Andor és Juhász Sári «Ez történt Ausztriában» című könyve, mely 10 nap alatt több mint 2000 példányban fogyott el. Szarajevótól Berchtesgadenig, illetve Hitler bécsi beszédéig terjed a könyv és kronológikus sorrendben mutatja be azokat az eseményeket, amelyek eredményeként az Anschluss megtörtént. Talán az abszolút tárgyilagosság ennek a munkának a legnagyobb erőssége: hideg, reflektorszerű fénygel világít bele a politikai élet dzsungeljébe — kiemeli és pontosan alkaterészeire boncolja az utolsó 15 év prominens figuráinak karakterét. De másrésztől izgalmasabb is ez a könyv minden detektívregénynél, mert a szerzők, — újságíró-házaspár, — akik hosszú éveik éltek Bécsben világlapok tudósítóiként, személyes kapcsolatban voltak mind azokkal az államférfikkal és látszólagos mellékfiguráikkal, akik azonban Ausztria sorsát irányították és életük sokszor tragikusan forrt össze az ország sorsával.

— Gömöri Imre gyűjteményes kiállítása. Gömöri Imre, az ötletes rajzolóművész, mint festő mutatkozott be gyűjteményes kiállításával, amely szombaton nyílt meg a Fészek klubban. Gömöri színe és formái újak, zamatosak, meesekei tájképei pedig élethűen adják vissza a hegyvidék derűjét.

— A Műterem új kiállítása. Szombaton nyílik meg a Kossuth Lajos-utcai «Műteremben» Négely Rudolf és Rottmann Mozart festőművész gyűjteményes kiállítása. A megnyitó műértő közönsége nagy elismeréssel fogadta a két fiatal festő érdekes és egyéni képeit.

Székrekedés



zavarólag hat az emésztésre és a vért is beszennyezi. Emelgést, fej- és derékfájást, idegességet és egyéb bajokat okoz. Ilyenkor segít Önnek is a jó hashajtó: **DARMO!**

Erős harcok lesznek a parlamentben a zsidó javaslat körül

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A husvétünnep alatti politikai csönd holnap már megszűnik és fokozottabb erővel indul meg a harc a pártok között. Az érdeklődés homlokterében természetesen a kormány legutóbb benyújtott törvényjavaslatai állanak és

egy a sajtóredészeti, mint az ugynevezett „zsidójavaslat” körül éles összecsapások várhatók a bizottsági üléseken is.

Szerdán elsőnek a beruházási törvényjavaslatot tárgyalják a pénzügyi bizottságban, s a kormánynak itt tervbe vett intézkedéseit pártkülönbösg nélkül mindenki a legnagyobb örömmel támogatja, sőt még a meghozandó áldozatok sem tartják túlzottnak, tekintettel arra, hogy

az ország szempontjából legfontosabb érdeket szolgálják: a honvédség megerősítését.

A pénzügyi bizottság nyomban a beruházási javaslat után megkezdi a költségvetés vitáját.

Csütörtökön kerül a bizottság elé a sajtóredészeti törvényjavaslat. Itt már komoly harcok lesznek, mert az előzetes cenzura törvénybeiktatása ha nem is a mai, de egy későbbi kormány kezében

szinte beláthatatlan erejű fegyver lehet, amellyel a napilapokat kivéve minden sajtótermék megjelenését megnehezítik, illetve megakadályozhatják.

Pénteken kezdi tárgyalni az egyesített bizottság az ugynevezett „zsidójavaslatot”. A javaslat körül a színpadok mögött már eddig is erős küzdelem folyik.

Egyetlen pártban sem egységes a fel fogás ebben a kérdésben.

A kormánypárt többsége: a centrumisták és a Berczay-csoport tagjai azon az állásponton vannak, amit Darányi miniszterelnök is hangoztatott, hogy

a kormány elment a lehetőség határáig és a javaslaton további szigorításokat nem hajlandók eszközölni.

Viszont a régi „viharosok” még megmaradt tagjai s a szélsőjobbokkal szimpatizálók minden téren olyan nagyarányú numerus clausust szeretnének bevezetni, mint amilyen eddig az egyetemeken volt. Ez a miniszterelnök szerint is lehetetlen, mert a közpályákról szinte teljesen ki vannak zárva a zsidók. Hír szerint a kormány

igen erősen kívánja megfékezni ezeket az utca hangulatára jobban reagáló képviselőket

és pártkérdéssé kívánják tenni a javaslatnak mai formájában való elfogadását. Az Egyesült Kereszténypárt tagjai sem vallanak ebben a kérdésben egységes felfogást. Csilléry Andrásék, akik a szélsőséges Kékereszt-mozgalmat is irányították, s akiknek felfogását legjobban jellemzi Petrovác Gyulának a képviselőház egyik legutóbbi ülésén a zsidókra vonatkozóan tett megjegyzése, hogy „a mór megtette kötelességét, a mór mehet”, — azt vallják, hogy a javaslat mai formájában nem kielégítő és azon szigorítani kell.

A párt többi tagjai viszont a javaslattal

mai formájában is meg vannak elégedve és azt fentartás nélkül hajlandók megszavazni. Olyanok is vannak azonban a pártban,

akik súlyos alkotmányjogi aggályokat hangoztatnak és ezért nem akarják a kormányt ezen a téren támogatni.

Ma, kedden este értekezletet tart a párt és

Chamberlain végcélja: Angol-német megegyezés

Róma, április 18.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

Az angol-olasz baráti kapcsolatok megköltése őszinte örömet keltett Rómában. Beavatott körökben azt remélik, hogy az egyezmény mely hatással lesz az európai politikai helyzetre és hozzájárul a legfontosabb európai kérdések kielégítő rendezéséhez.

Blondel római francia ügyvivő a francia kormány utasítására érlelésbe lépett Ciano gróf olasz külügyminiszterrel, a kvirinál francia nagykövét májusi kinevezésével kapcsolatos tárgyalások ügyében. A látogatás francia politikai körök szerint az első előkészítő lépés az olasz-francia megbeszélések felvételére, amelyet, londoni hír szerint, az angol kormány kezdeményez.

London, április 18.

Feltűnést keltő tudósítást közöl hétfőn este az Evening Standard a Chamberlain-kormány sorsáról és a miniszterelnök állítólagos lemondási terveiről. A lap szerint Chamberlain miniszterelnök nem akarja beadni az 1939. évi általános parlamenti választásokat, hanem már előbb

ekkor döntenek állásfoglalásukról. A Független Kisgazdapárt Eckhardt Tibor hazaérkezése után, szerdán foglalkozik a kérdéssel. A párt többségének kialakult véleménye az, hogy az ugynevezett „zsidójavaslat” nem éri el a célját.

nem segít a középosztály helyzetén az, hogy egy-kétezer állást teremt esetleg, de teljesen figyelmen kívül hagyja a három és félmilliónyi mezőgazdasági munkásságot,

holott éppen a mai körülmények között elsősorban ezen a nagy tömegen kellene segíteni.

A most következő összecsapások tisztázák majd a pártok felfogását és a jobboldali képviselők komoly erőpróbája lesz az elkövetkezendő parlamenti vita. A képviselőház április 28-án tartja első ülését és ekkor dől el, hogy a kormány milyen tempóban tudja megvalósítani programját.

vissza akar vonulni a politikai élettől. A miniszterelnök összel lép 70-ik életébe és környezetében hangoztatta, hogy

meggyőződése szerint teljesítette hivatását Anglia iránt

és politikai pályafutását be akarja fejezni.

Az Evening Standard politikai szerkesztőjének véleménye szerint Chamberlain miniszterelnök lemondásának időpontját attól teszi függővé, hogy mennyire eredményesen tudja folytatni külpolitikai offenzíváját, amelynek végcéljával az angol-német megegyezés megvalósítását tekintti.

Az Evening Standard már Chamberlain miniszterelnök utódjának nevét is találgatja. A jelenlegi kormány fiatalabb koru tagjai között keresi az utódot. Így első helyen említi meg az 58 éves Sir John Simon jelenlegi kincstári kancellárt, majd az 52 éves Sir Thomas Inskip nemzetvédelmi miniszter nevét. A lap felsorolja még, hogy a kormány 50 évnél fiatalabb tagjai is szóba kerülhetnek az új miniszterelnök kijelölésénél. Ezek a miniszterek a következők: Elliot, Morrison és Oliver Stanley.

Nagyszombaton temették el a tragikus hirtelenséggel elhunyt Lorx Vidorné, Debreczeny Babszyt

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A pesti társaságokban mélységes megrendüléssel beszélnek napok óta egy ragyogó szép fiatal urisasszony tragikus haláláról, akit talán életének legboldogabb órájában ért utol a sors kiszámíthatatlan végzete.

Április 14-én érkezett a lesújtó gyászír Budapestre, hogy Debreczeny Sándor ismert fővárosi ügyvéd leánya, vitéz Lorx Vidor huszárfőhadnagy felesége az ausztriai Mallnitzban váratlanul, szívizélhűtés következtében meghalt. A döbbenetes értesítés a fiatal urisasszony Budapestben lakó szüleikhez érkezett, akik az Országház utca 7. számú házában laknak. A távirat tartalmát kétségbeesetten vették tudomásul, mert hiszen néhány nappal előbb leányuk vidáman, egészségesen és boldogan indult el a bécsi gyorsvonattal, hogy férjével együtt néhányheti üdülésre menjen. A szülők nyomban érintkezést kerestek a porig sujtott fiatal férjfel, aki egy drámai telefonbeszélgetés kapcsán zokova mondta el a haláleset tragikus részleteit.

A fiatal pár programszerűen érkezett meg a hónap elején Mallnitzba, ahol a koratavaszi vakációs napok villámgyorsan teltek el. Tizenharmadikán este a legjobb hangulatban megvacsoráltak és miután napközben meglehetősen sokat sportoltak, korán nyugovóra tértek. Nem sejtette a fiatal férj, hogy felesége számára nem lesz már ébredés és a bucsu, amelyet este váltottak, örökre szól.

Vitéz Lorx Vidorné reggel holtan feküdt az ágyban, amikor az ébresztés ideje elérkezett. Arcára nem véselt nyomokat az orvul támadó halál, amely jég hideg kezével szempillantás alatt megállította a dobogó szívet. Kisimult vonásokkal, fehér márványarcú, lehunyt szemekkel feküdt az ágyban és a sűrűszen előhi-

vott szállodai orvos már csak a szomorú és fájdalmas valóságról adhatott hivatalos bizonyosságot.

Vitéz Lorx Vidorné, leánynevén szigetih Debreczeny Irén Mária hosszú esztendőkon át ismert és kedvelt tagja volt a bálozó aranyifjúságnak. Társasági körökben Babszy néven becézték, így emlékeztek meg róla a báli tudósítások, amikor egy-egy nagy estélyről, mint ünnepeit bálkirálynő vitte el a szépség és fiatal-ság pálmáját. Nagy örömet keltett mindenfelé, amikor elterjedt a hír, hogy Debreczeny Babszy menyasszony lett. A vőlegény, vitéz Lorx Vidor huszárfőhadnagy, Lorx altábornagy fia, ugyancsak rokonszenves tagja a pesti uris társaságoknak. A két fiatal ember boldogságát csakhamar házasságkötéssel pecsételték meg és öt hónappal ezelőtt díszes külsőségek között tartották meg Budapestén az esküvőt. A fiatal pár annak rendje és módja szerint berendezkedett, boldogságukat semmi nem zavarta.

Már hetekkel előbb nagy örömmel tervezgettek az áprilisi kirándulást, végül is úgy határoztak, hogy Ausztriába, Mallnitzba mennek, ahol nemcsak pihenni lehet, hanem a sielés örömeinek is hódolhatnak. Egymásután érkeztek haza a szülőkhöz a levelek, az ismerősök-höz a levelezőlapok, amelyek jelezték, hogy jól érzik magukat és mindketten egészségesek. Egészen váratlanul csapott le a gyászír, amely mind a két kiterjedt rokonságu családot mély-séges gyászba borította. A családtagok közül többen nyomban elutaztak Budapestre Mall-nitzba, hogy a megrendült fiatal férjnek segítségére legyenek és hogy a fiatal asszony holt-testének hazaszállításáról intézkedjenek.

Nagypéntek napján érkezett meg Debreczeny Babszy koporsója Budapestre s a Keleti-pályá-

a REMEK
minőségű
PALMA
kaucuk
cipősarok

FÉL ÉVSZÁZAD

GYÁRTÁSI
TAPASZTALATÁVAL
KÉSZÜL

Ezt kérje cipésztől!

GYÁRJA A
MAGYAR RUGGYANTÁRUGYÁR

udvarról nyomban a Kerepesi-uti temető halottasházába szállították, ahol felravatalozták. A temetés szombaton délután volt a református egyház szertartása szerint. A gyászoló családtagokon kívül ott voltak az ismerősök, barátok, akik könnyezve kísérték utolsó útjára vitéz Lorx Vidorné, Debreczeny Babszyt, az egykori bálkirálynőt.

Albrecht királyi herceg látogatása a ceglédi-uti lakótelepen

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Husvét hétfőn délelőtt Albrecht királyi herceg elnökletével az Országos Gyermekekvédő Liga a székesfőváros Ceglédi-uti szociális telepén nagygyűlést tartott. Megjelent dr. Petri Pál nyugalmazott államtitkár, a Gyermekekvédő Liga alelnöke, Horony-Pálfi Aurél tanácsnok, Farda Adolf plébános és az Országos Gyermekekvédő Liga egész vezetősége.

Albrecht királyi herceg elnöki megnyitó beszédében rámutatott a Gyermekekvédő Liga fontos szociális szerepére és kijelentette, hogy a telep aisére válik a fővárosnak, melynek pártját külföldön is alig lehet találni.

Farda Adolf plébános, dr. Péter Aladár telepvezető és Albrecht királyi herceg zárszavai után befejeződött a lélekemelő ünnepség, amelynek tartama alatt a telep

öt száz gyermekvédecent a liga uszonnával vendégelte meg.

A királyi herceg megtekintette a szociális telep lakásait és több szegény ember panaszát meghallgatta és a panaszok gyors elintézését helyezte kilátásba.

— Kutba dobta sögornőjét, mert vilás volt az örökség. Veszprémből jelentik: Husvét vasárnap délután Kovács József gazda a háza udvarán megtámadta sögornőjét, Priningert Margitot, akit rövid dulakodás után a kutba dobott. A lány után a merénylő két nehéz fatuskót is a kutba vetett. Az egyik fatuskó fején találta a leányt, aki elvesztette eszméletét és a kut vizébe fulladt. Kovács József azzal magyarázta büntetését, hogy ő örökölte Priningert Margit lakóházát, de a hegyaték körül vita keletkezett és a leány lopás miatt bűnvádi feljelentést is tett ellene. A följelentés következményeitől való félelmében határozta el a gyilkosság elkövetését. Az elvetemült gyilkost a csendőrség letartóztatta.

Esőkabát
a nagy divat

Hölgyeknek
Uraknak
Gyermekeknek

Nagy választék
bel- és kültöldi

ballon-
kabátokban is

WIMPASSING-REITHOFFER

BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 8

EZÜST-KÉK-RÓKÁK rendkívül olcsón

KEPPEK rendkívül olcsón

Schmideg szűcs

Budapest, IV., Párisi utca 3

William POWELL LOY Myrna LOY

NAGY SZERELEM

MOLNÁR FERENC világhírű színműve nyomán rendezte: RICHARD THORPE Szereplők: FLORENCE RICE-JOHN BEAL - JESSIE RALPH EDGAR KENNEDY

Pompás ötletekben gazdag kacaglató vigjáték

Előadások 1/6, 1/8, 1/10

METRO FILMPALOTA

Nem fontos,
de érdekes...

KEGYELMET KÉRÜNK!

Irta: MEGYERY SÁRI

HUSVÉT HÉTFŐJÉNEK délutánján élénk feltűnést keltett a Spolarich-kávéházban egy hattagú társaság érkezése. Három hölgy és három ur érkeztek autóból és az egyik páholyjükkét foglalták el. Pillanatok alatt elterjedt a híre a kávéházban, hogy a társaság tagjai közt van Albrecht királyi herceg és menyasszonya bocskai Bocskay Katalin. A főnecre fekete zakót és csikós nadrágot viselt, a menyasszony pedig hosszú fehér ruha, fekete kalap és magas szárú fekete kesztyű volt, karján pedig egy nagy fehér virágcsokrot hozott. A társaság olaszul beszélgetett, a diszkrétan figyelő kávéházi közönség hamarosan megállapította, hogy ma volt Albrecht főherceg és menyasszonyának az esküvője. Félóra múlva távozott a társaság. A kávéházi «jólétesültek» azonban tévedtek, a királyi herceg és Bocskay Katalin esküvője május 9-én lesz. Értesülésünk szerint az egyik tanúnak Hóman Bálint kultuszminisztert kérték fel.

HOSSZU IDŐN KERESZTÜL eredménytelenül interpellált ez a rovat a közeztám eltolása miatt. A Magyarországra jövő külföldi urvezetők amint egy-egy magyar városon keresztülhaladtak, csodálkozva és némi bosszúsággal fizették ezt a náluk ismeretlen adóment, amely kétségtelenül mindennek volt nevezhető, csak idegenforgalmi propagandának nem. Az illetékesek végre jónak látták foglalkozni ezzel a kérdéssel és az idegenforgalom tartományára, bezárólag október 31-ig, eltolították ezt az adót. A külföldi kocsi jelvényt kapnak, de amíg ez az intézkedés megtörténik, a külföldi rendszámú kocsikat akadálytalanul engedik át a vámhatárokon. Bornemis Géza új rendeletéről bizonyára örömmel értesül mindenki, aki a szívében viseli az idegenforgalom érdekeit.

AZ AMERIKAI MAGYAROK második generációja díszére válik nemcsak az ó-házának, de Amerikának is. Két esztendőig Budapesten tanult Aba-Novák Vilmosnál Schaffer Artur 19 esztendő newyorki magyar festőművész, akit budapesti tartózkodása alatt fedeztek fel Amerika számára is. A detroiti festészeti akadémia igazgatója budapesti utazása során felfigyelt Aba-Novák Vilmos rendkívül tehetséges fiatal tanítványára és felszólította, hogy Newyorkba való visszatérése után azonnal jelentkezzék a detroiti akadémia ösztöndíjának megnyerésére. A 19 esztendő amerikai magyar, aki a Szinyei Társulat fiataljainak kiállításán is nagy sikert aratott, már vissza is utazott Amerikába, hogy eleget tegyen a megtisztelő felhívásnak.

NAGYOBB LESZ a pesti diplomaták száma a jövőben. Azok a külföldi követek, akik eddig Bécsben és Budapesten voltak akkreditálva, de Bécsben rezidáltak, az Anschluss folytán Budapestre teszik át székhelyüket. A chilei követ, Oscar Blanco Viel nyitotta meg a sort. Szombaton érkezett Budapestre feleségével és kislányával. Nemsokára megérkezik a bécsi japán követ is, később pedig még néhány állam bécsi-budapesti követ.

SZOMBATON PESTRE érkezett egy amerikai filmvezér, Frank Farley, a Paramount filmgyár európai dramaturgiai osztályának a főnöke. Darabokat szeretne venni a gyára számára. Az ünnepek alatt több írótól is tárgyalt ebben az ügyben. Eddig még semmit sem vett...

A VASÁRNAPI SZÉL és eső alaposan elrontotta a Balaton husvétjét. Érkezőkben még nem lett volna túl nagy hiány, a hideg azonban igen, igen megrikította már estére a kirándulók sorait. Seregostől érkeztek vissza, hétfőre pedig már hirtmondónak is alig maradt pártucát pesti vendég. Pompásan sikerült ellenben a lepszéni csárda husvétja. A vacogó autók egymásután álltak meg — egy kis szünetre. Ha már a balatonai vikend rosszul sikerült, vizsgálatásul legalább itt szórakozgattak el pár óráig.

UJ SZERELMI REGÉNY indult el a Nemzeti Színház új szerzője és a darab női főszereplője között. A szerző, aki egyébként az egyik nagy napilap kritikusja, láthatólag igen élénken érdeklődik a népszerű fiatal színésznő iránt és ez ellen a közeledés ellen a színésznőnek sincs semmi kifojása. A romantikus story annak rendje és módja szerint halad a hepiend felé.

HUSVÉT ELŐTT három magyar közgazdasági előkelőség érkezett Párisba: Winchler István, Wünscher Frigyes és Goldberger Leó. Klein István Párison keresztül Tuniszba utazott.

EGGERTH MÁRTA és férje, Jan Kiepara a hónap végén Budapestre jön. Szó van arról, hogy együtt fellépnek egy alkalmi produkcióban.

A TAVASZI ANGOLOS kalapok mellett a legújabbak már egzotikus színes szalmából készülnek. Láthatók a Futura-palotában lévő Ramaseder üzletben.

Komoly, életbevágó kérdések mellett a lényegtelennek látszó dolgok is okozhatnak fejtörést. Ilyen az is, amiről itt most írni akarok.

Kimondom — nem szégyenlem — hogy mi nők egy bizonyos koron innen és túl nem örülünk annak, ha a születésünk évét firtatják. Talán vannak asszonyok, akik felül tudnak emelkedni eféle hiúságon, én az átlag érdekeiben beszélek. Azokról, akiknek fontos, hogy fiatalok maradjanak, mert tényleg azok is. Fiatal a külsejük, a gondolkozásmódjuk, friss, szép a megjelenésük, a környezetre gyakorolt hatásuk. Tíz-tizenöt évet bátran letagadhatnak. Meg is teszik. Azaz, hogy csak tették. Hiába segít rajtuk ma a divat, sport, kozmetika, ha minduntalan kényszerítik őket bevallani a valódi korukat. A hivatalos körök nem is segítik tavaly micsoda forradalmat, mennyi keserűséget okozott a nők között az utlevél kiadásához követelt születési bizonyítvány. Fogalmuk sincs róla, mennyi lehetőséget, művészi pályát, kezdő szerelmet, ártatlan kirándulást tett lehetlenné az a csunyan ríktó évszám az utlevélben. Hányszor ajánlkozott hiába a figyelmes udvarló, ő majd megszerzi a vizumot. Csak nem adja a kezébe az utlevelet, hogy megtudja a valódi koromat, villant át a nő fején hirtelen. Ha mégis elutazott, rejtegette az utlevélét. És mintha ki tudja, micsoda bűncselekmény nyomná a lelkiismeretét, irultpirult a határon. Az éveit csempészte keresztül.

Most az állampolgárság igazolásával egyenesen lehetetlen lesz elszikkasztani néhány felesleges évet. Nem is olyan tréfa ez, mint amilyennek hangzik. Le lehet mosolyogni, női szempont, de én ismerem olyan asszonyt, aki azért tett le a boldognak ígérkező házasságról, mert nem volt bátorsága leleplezni az igazi korát. Iréne Nemirovsky lélekzetelfojtón izgalmas regényben örökölte meg

az idősödő szerelmes asszonyt. Gyilkossá lesz, hogy a kedvese az irataiból ne tudhassa meg, kerek husz évvel több, mint amennyinek vallotta magát.

Hát olyan fontos is az a kor? — kérdezhetné valaki. Az igazi szerelem ezt is megbocsájta. Felelek: — Igen fontos. Az elvesztett illuziót nem lehet belátással, megértéssel pótolni. Egy kegyetlen évszám tudja harsogni a szív hangjait, könnyen megzavarja a szerelmes szemet. Meg tudom érteni azt az énekesnőt, aki a napokban egy amerikai hangversenykörutról, óriási összegről, sikerről mondott le, mert az impresszarió a születési bizonyítványát is kérte. Amikor elmondta nekem az esetet, csodálkozva néztem végig sugárzó, szőke szépségem. — De hisz neked aztán igazán „rendben” van minden iratod — feleltem meggyőződéssel. — Igen, ahogy vesszük. Csak éppen a legfontosabb része nincs rendben. A hangversenyrendező — aki azt hiszem egy kicsit szerelmes is belém — huszonhat évesnek gondol, hogy negyvenegy évvel ezelőtt láttam meg a napvilágot. Elhózzam vidékről a keresztlevelet, de amikor megjött, nem volt erőm felnyitni a borítékot. Ugy megszoktam már azt a másikat, azt a tizenöt évvel későbbit, amit magamnak adományoztam. Amit annyiszor hazudtam, hogy a végén már el is hittem. Hozzá idomultam, testileg, lelkileg. Az önbizalmamat tette volna tönkre a valóság.

Közeledik a tavasz, a nyár. Az elutasítás ideje. Nem kérés, inkább csak sőhaj az illetékesekhez. Kegyelmezzenek nekünk gyarló nőknek és ne esufitsák el az utlevelünket gyilkos évszámokkal. Ha már muszáj, jegyezze be a rendőrségen egy titkos fekete könyvbe, mint a rossz osztályzatot. Kaphat-e nő szomorúbb bizonyítványt, mint azt, hogy öreg?

AZ EGYIK DIVATOS üdülőhelyen tombolt rendeztek a kétnapos vikend alatt. Fent üdült az egyik sajtógyár igazgatója is, aki készséggel felajánlotta a hotel direktorának a tombola céljaira néhány doboz pálpusztait, illetve krémsajtot. A véletlenül nála levő kollekciónál mindjárt át is adta a megfelelő dobozokat, amit a hoteligazgató illően meg is köszönt. A tombolatárgyakat a hall nagy asztalára állították ki s a sajtógyár igazgatója legnagyobb meglepetésére — az ő ajándékait nem találta ott. Indignálódva tett szemrehányást a hotel vezetőjének, aki a hall méreteire s a sajtógyár célzóva, bocsánatot kért a szándékos hanyagságért. Az időzotkés vendéget azonban ez a magyarázat nem nyugtatta meg, csomagolt és távozott. A sajtót együtt.

BOCSÁNATOT KERÜNK az olvasótól és némi elnézést, de nem lehet szó nélkül hagyni, hogy a Bazilika háttamögött lévő házikó még most, a kongresszus előtt is a Vilmos császár-uton éktelenkedik. Vajon mi az oka, hogy még mindig nem süllyesztették a földbe, avagy a Deák-téri elődje mintájára, miért nem — «helyezték át» valahová a perifériára?

HÖLGYAUTÓVERSENY lesz május 24-én. Ezen a napon rendezik a dámák versenyét. Indul egy csomó színésznő is: Muráti Lili, Somogyi Nuszi, Szombathelyi Blanka, Erdélyi Mici, Komár Julia és esetleg Makay Margit. Az utonál Budapest—Gyöngyös—Eger—Budapest.

SZOMBATON BUDAPESTRE érkezett Rótki Marika és valószínűleg idehaza marad egy ideig. Érkezése óta állandóan a színházakat járja, először az operetteket nézte meg, kedden pedig sor kerül a többi színházra is.

AMERIKA LEGNÉPSZERÜBB portré festői, a Hellebrant nővérek, tavasszal Budapestre érkeznek hosszabb tartózkodásra. A két Miss Hellebrant körülbelül néhat László Fülöp rangjában van a tengerentuli arcképfestészet terén. Modelljeik között kizárólag milliárdosok és különböző világnagyságok vannak. Budapestre az egyik arisztokrata család meghívására érkeznek és a család tagjairól fognak portrékat készíteni.

A PESTI DIZŐZÖK KÖZT Rótki Márta népszerűsége verhetetlen. Ahol fellép, az a helység minden este roskadásig megtelik. A Zsigmond-kávéház már harmadik hónapja prolongálja szerződését.

AZ ANGOL-MAGYAR KAPCSOLATOK kiépítése körül nagy érdemeket szerzett Lederer Lajos dr., a Pesti Hírlap londoni szerkesztője, aki tizenkétéves működése alatt tényleg angol politikust szerzett Magyarország barátjává. Lederer dr., aki a jelenlegi angol kormány számos tagjával igen jó viszonyban van, huszétkor érkezett Budapestre, ahol további angol vezető politikusk látogatását készíti elő.

KEDDEN ESTE bezárják a Kékes szállót. Az ünnepekre zsufozásig megtelt üdülőhelyen megkezdik a tavaszi renoválást és befejezik az új épületszárny építését. Május 14-én nyílik meg a szálló újból, az új szárny pedig, amelyben 56 fűdőszobás apartman lesz, pünkösdelőtti szombaton, június 4-én.

EMLÉKEZNEK MEG ugyebár Kovács Alicera, a legkarcsubb pesti lányra, aki tavaly váratlanul eltűnt a fővárosból. Most érkezett vissza hosszú földkörüli utró: bejárta az egész világot. Ugyátszik nem hozott szegyet Budapestre, mivel az óceánjáró hajón többek között megnyerte a Panama-csatorna környékén rendezett céllövőverseny első díját: méter magas, remekbe készült ezüst kutyát...

A LEGNÉPSZERÜBB fiatal színésznő és a divatos bonviván mozzinésznő felesége elváhatatlan jóbarátok. Minden este rendezik egy társaságban vannak, délelőtt pedig együttjárnak komissiózni. A hét elején egy Váci-utcai kalaposüzletben próbált a sztár. Az egyik kalapot sokáig nézegette, próbálgatta, aztán odaszólt a barátnőjéhez: — Mit szólsz hozzá, jó lesz ez?

— Remek — válaszolt öngyűsögra. A sztár gyorsan lekapta fejéről a kalapot és visszaadta a kisasszonynak. — Kérem adjon egy másikat...

(U. J.)

Szombaton először
MAKAY MARGIT
felléptével
Virágvasárnap...
László Miklós négy képes színjátéka
TARNAY ERNŐ rendezésében a
Terézkörúti Színpadon
Ezt megelőzi az új kabaré-műsor.
Telefon: 12-92-54. Kezdeté 9 órakor.

JDÖN

HIDEG — SZÉL — ESŐ

Budapesten hétfőn délelben a hőmérséklet 4 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnymás pedig 760 milliméter, alig változik.

Várható időjárás a következő 24 órára: Élelészaki szél, sok helyen eső, havaseső, hó. Eljelt a derűsebb és szélvédettebb helyeken gyenge fagy. A nappali hőmérséklet átmenetileg tovább csökken és az évszakhoz viszonyítva jóval az átlag alatt marad.

— Az artézli kutba esett egy kisfia. Vasárnap délután a városligeti artéziforrás levezetőcsatornájába esett Kúrtosi Gyula jegyzető 7 éves kisfia. A 75 fokos forró víztől a gyermek súlyos égési sebeket szenvedett. A mentők a Fehér Kereszt-kórházba szállították.

— Feloszlatták az engedély nélkül nyíllasgylést. Pesterzsébeten a nyilasok huszvéthető délelőttjére zászlóavatogylést hirdettek, amelyre azonban nem kaptak hatósági engedélyt. Mialatt ennek ellenére mintegy nyolcvanán összegyltek, egy rendőrtisztviselő vezetésével négy rendőrről feloszlatta a zászlóavatogylést. Rendszavarrás a feloszlátás alkalmával nem történt, ennek ellenére a rendőrség megindította a vizsgálatot, hogy megállapítsák, ki hívta össze szabálytalanul a zászlóavatogylést.

— Autó- és motorkerékpárkarambol az Erzsébet-körúton. Az Erzsébet-körúti Royal-szálló előtt egy Balilla-autó összeütközött a CK 206. rendszámú motorkerékpárral, amelyet Kuszendó György 30 éves tetőfedőmester vezetett. Az összeütközés következtében a motorkerékpár felborult és mind a vezető, mind a hátsó ülésen helyet foglaló Felka Matild tizenhat éves gyári munkásnő súlyosan megsebesült. A mentők mindkettőjüket a Rókus-kórházba szállították.

— Eltemették Petschauer Attila édesanyját. Hétfőn délelben temették el nagy részvét mellett Petschauer Attila édesanyját, özvegy Petschauer Fülöpnt. A végítességen a magyar újságíró- és sporttársadalom számos tagja jelent meg, akik részvétüket fejezték ki Petschauer Attilának, aki rövid időközben veszítette el édesapját és édesanyját.

— Halálos végű gázolás. A BO 765. rendszámú kéktaxi, amelyet Golemszki Miksa gépkocsivezető vezetett, a Kerepesi-úton az ügétópályá előtt elütötte Bausz István 51 éves napszámost, aki — a tanuvaliomások szerint — ittas állapotban haladt az uttesten. Bausz a gázolás színhelyén szörnyethalt. A sofőr ellen a rendőrség megindította az eljárást.

— Vltá — hasbaszurással. Nagyó László szabósegéd husvét vasárnap délutánján a Gellért-hegyen összeszólközött barátjával, Badai Géza kártyossegéddel. A vita hevében Nagyó kést rántott és hasbaszurta Budait, akit a mentők súlyos sérüléssel az Új Szent János-kórházba szállítottak. Nagyó ellen a rendőrség megindította az eljárást.

— Elfogató parancs — polgári tartozás miatt. Néhány héttel ezelőtt egy belvárosi női divatszalon büntető eljárást tett folyamatba a mondévilág egyik ismert tagja, Cziczvarek Éva ellen. Mialatt a büntető eljárás megindításakor Cziczvarek Éva nem volt Budapesten, körözölevelet bocsátottak ki. A külföldön élő táncosnő, amikor megtudta, hogy eljárás indult ellene, nyomban intézkedett, hogy rendezze adósságait. Cziczvarek Éva, aki most Milánóban él és egy ottani ismert dugaszgáz olasz gyáros menyasszonya, az elmúlt héten Budapesten járt és megbizta ügyvédjét, hogy a belvárosi szalon ellen tegye meg a megtorló lépéseket az öt ért meghurcoltatás miatt. Szerinte ugyanis az a tényállás, hogy külföldre való elutazása előtt egyszerű polgári tartozása volt egy női divatszalonban és ezt a követelést terelték büntetőütra. A kérdéses összeg mindössze 900 pengő volt és minden eljárás nélkül is kiegyerlített nyert.

— Figyelem, főzőn villanyüzletben! Az Elektromos Művek, Honvéd-u. 22. sz alatti bemutatójának előadotermében szerdán d. u. 1/26 órakor főzőelőadást, villamos konyhájában csütörtökön és pénteken d. e. 1/2 órakor főzési gyakorlatot tartanak. Ez előadásokkal kapcsolatosan igazolják, hogy a villamos tüzhely gyorsan, olcsón süt és főz. A különböző háztartási készülékek ismertetése során képviselőfánk, tiorli rétes, kuglóf, torta, puding és különféle husételek készítését mutatják be. Belépő- és ruhahatáridj nincs.

— A General Motors Opel gyár egy egészen különleges szerkesztésű amerikai rendszert nagy luxusocsiával lépett a piacra. Az új kocsi — Opel Admiral — egyesíti magában a fejlett amerikai automobiltechnika minden újítását európai luxussal és izléssel. Rövidlökétű motorja nyolcvanhat lóerős, 132 kilométeres csúcssebesség kifejtésére képes. Felgyorsulása és gazdaságos üzeme felülvezérelt motorja következtében egészen rendkívüli. Automatikus előmelegítő berendezése egyenletes átmenetet és könnyű indítást biztosít. Különleges felszereléshez tartozik többek között a szivásra szerkesztett automatikus előgyújtó-szabályozó is. A karosszéria vonalvezetése és kivitele oly különleges, hogy még az európai metropolok utcán és méltán feltűnést kelt. Az ADMIRAL 5 és 7 üléses csukott, 4 ajtós cabriolet tipusban kerül kivitelre. A vezérképviselő, a Nemzetközi Gépkocsikedelmi Rt.-hez már megérkezett egy nagyobb Admiral-küldemény.

ELEGANSAN BERENDEZETT 3 szobás lakás teljes komforttal, telefontal, modern felszereléssel, a Belvárosban, elutazás miatt azonnalra, vagy május 1-re
méltányos bérért kiadó
Érdeklődés telefonon: délelőtt 10-ig, — délután 4-6-ig. Telefonszám: 18-55-21.

BOON KAKAO
és csokoládé világmárka

Mérgezési tünetekkel szanatóriumba szállították Tarnóczay Anna színésznőt

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Nagyszombat reggelén hat órakor a Döbrentei-tér 2. számú házba hívták a mentőket. A ház egyik lakásában, amelynek Forray Ernő dr.-né a főbérletje,

eszméletlen állapotban találták Tarnóczay Anna színésznőt, a Művész Színház tagját, aki néhány hónappal ezelőtt arivált az első színésznők sorába.

A fiatal és művésztársaságokban is rendkívül népszerű színésznő mérgezési balesete első sorban a családtagok között kellett megrögződni, de épp így szűkebb ismeretségi körében is, ahová a hír eljutott, mely részvétet keltett a váratlan esemény.



Tarnóczay Anna a mai fiatal színésznőgeneráció egyik legértékesebb tagja és aránylag rövid idő alatt érte el színpadi sikereit. Tarnóczay Anna előkelő családból származik és

mielőtt a művészi pályára lépett, egy ismeretlenül arisztokratának lett a felesége.

A házasság felbontása után első színpadi sikereit Miskolcon aratta, ezután a Magyar Színházhoz került. Innen szerződött át Bárdos Artur a Művész Színházhoz, ahol a királyi vér

című darabban nagy sikert aratott. A nyilvánosság érdeklődéssel fordult az új színpadi sztár felé, aki Lakatos László «Láz» című darabjában is jelentős sikert aratott, legutóbb pedig a Belvárosi Színház színpadán játszott, a Dr. Barabás Irén című darab címszerepében jutott tehetségéhez méltó feladathoz.

Tarnóczay Anna néhány héttel ezelőtt költözött át Budára, nővére lakásába. Szombaton reggel hozzátartozói arra lettek figyelmesek, hogy

a színésznő szobájából hörgés hallatszik.

Nővére benyitott hozzá és ekkor megdöbbenve látta, hogy huga félig eszméletlen állapotban fekszik. A mentőket hívták, akik néhány perccel később már első segélyben részesítették Tarnóczay Annát. Kiderült, hogy

a színésznő tíz darab Phandort vett be, amely igen súlyos mérgezési időzett elő.

A család kérelmére nem szállították kórházba, ellenben értesítették háziorvosát, aki nyomban megvette a további gyógykezelésre vonatkozó intézkedéseket.

A Reggeli Újság munkatársa beszélt a fiatal művésznő édesanyjával, aki kijelentette, hogy

öngyilkossági kísérletről szó sincs,

az történt, hogy leánya, aki nagyfokú idegessége ellen csilapítószereket használ, a kellett-nél nagyobb adagot vett be. Szerencsére a vesztélyen túl van, de egyelőre teljes nyugalomra, pihenésre van szüksége, éppen ezért az egyik fővárosi szanatóriumba szállították még a szombati nap folyamán.

A magzatelhajtási törvény ellen foglaltak állást a katolikus orvosok

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Ismeretes az a rendkívül éles harc, amely az Országos Orvosi Kamara és az EPOL között a terhesség megszakítására vonatkozó törvényjavaslat ügyében keletkezett. Az Egészségpolitikai Társaság, amely a fiatal orvosok pártja, a törvénytervezet ellen nemzeti és erkölcsi szempontból foglalt állást. Ebbe az elmérgesedett küzdelembe most váratlanul bekapcsolódott a magyar katolikus orvosok Szent Lukács Egysége is.

A Szent Lukács Egység választmánya — hangzik a hivatalos nyilatkozat — noha az orvosok elleni alaptalan kártérítési perek megakadályozására szolgáló törvényjavaslatot megelégedéssel vette tudomásul, mégis meglepődött a javaslatnak azon a részén, amely szerint: «Nem fogok fenn bűncselekmény, ha a gyakorlatra jogosított orvos terhesség megszakítását vagy szülés alatt levő gyermek megölését az orvosi tudomány és gyakorlat szabályainak megfelelően azon okból végzi, mert a beavatkozás a lelkiismeretes orvosi meggyőződés szerint az anya életét vagy egészségét súlyosan fenyegető veszély elhárítására szükségesnek mutatkozott.»

A javaslatlathoz kapcsolatosan a választmány megjegyzi, hogy az orvosok törvényelőtti védelmére az ügyvezetett orvosi indikáció alapján végzett abortuszok esetében nincs is szükség. Eszközölt abortusz miatt az orvos bűnössége eddig sem volt megállapítható. A javaslat tehát nem indokolt, mert a fentiek alapján

nem alaptalan kártérítési perekről, mint inkább arról lehet szó, hogy a bűnösök kézrekerítése ütközik akadályokba.

A katolikus orvosok szerint emberi életet, még ha az csupán fejlődőben van is, minthogy teljes értékű életnek tekintendő,

szándékosan elpusztítani, megölni nem szabad.

Ha csak egy keskeny rést is engedünk ütni elvi álláspontunkon, a létező tényezők oda befutnak és szétvetik, értéktelenné teszik azt. Eppen mi, keresztény orvosok legyünk azok, akik keresztény etikánk sziklaszilárd falán rést engedünk ütni?

A Szent Lukács Egység választmánya abban a reményben tette közzé nyilatkozatát, hogy a súlyos indokok alapján a keresztény orvosok meg fogják érteni a szóbanforgó elvi kérdés rendkívüli horderejét.

Steuer Lórándné szül. Steiner Lola fájdalmas szívvel jelenti, hogy szeretett édesanyja

özv. Steiner Hermanné szül. Steuer Elza

hosszú, kínos szenvedés után életének 62-ik évében f. hó 16-án elhunyt.

Földi maradványait f. hó 19-én, kedden déli 12 órakor a rákoskeresztúri temetőben helyezük örök nyugalomra.

Steuer Lóránd veje, Steuer Péter és Judit unokái.

Beszéltünk Bochkor Ádám dr. egyetemi magántanárral, a Szent Lukács Egység elnökével, aki a rendkívül érdekes választmányi határozatról a következőket mondotta:

— A magyar katolikus orvosok Szent Lukács Egységének választmánya egyöntetűen állást foglalt ebben a fontos és nagy horderejű kérdésben. Lehet, hogy az orvosok társadalmában eltérő vélemény alakult ki ebben az ügyben, de

a katolikus orvosok részéről a súlyos helytelenítés már a választmányban elhangzott.

Tulajdonképpen, amíg az orvosok között ez a probléma nem dől el, kár volt a nyilvánosság elé vinni. Hangsúlyozni kívánom, hogy a mi nyilatkozatunk és állásfoglalásunk nem irányul sem az Országos Orvosi Kamara, sem a MONE ellen. Nem vitatjuk az ő jószándékukat, jóhiszeműségüket és azt, hogy ők is előbbre akarták vinni ezt a nagyfontosságú kérdést. A mi felfogásunk ezzel szemben mégis más és

százszázalékos katolikus állásponton nyugszik.

Természetesen ez nem jelenti azt, hogy mi esetleg kétségekbe vonnók az Országos Orvosi Kamara és a MONE katolikus orvosainak legteljesebb jóhiszeműségét. A magyar katolikus orvosok határozatukban

az egyház szigorú álláspontját igyekeztek lerögzíteni.

Személy vagy közület ellen nem akartunk és nem is szándékoztunk harcot indítani, célunk a katolikus orvosi és emberi szempontok teljes megvédése és érvényrejuttatása.

A nyilatkozatokból is kitűnik, hogy ez az orvosi kérdés társadalmi problémává nőtt, amelynek fejleményeit nemcsak az orvostársadalom, de az egész közvélemény a legnagyobb érdeklődéssel kíséri.

Meglazították a sineket — kisiklott a gyorsvonat

Páris, április 18.

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Az Algir és Oran közt közlekedő gyorsvonatot szombatról vasárnapra virradó éjszaka bűnös kezek munkája siklatta ki Affreville és Orleansville között Attafs közelében.

A merénylők meglazították a sineket és, a váltót hamisra állították.

A gyorsvonat mozdonya kisiklott Az utána-kapcsolt postakocsi keresztbefordult a sineken, a rákövetkező favázu hálókocsi beleszaladt és harmonika módjára összenyomódott.

Öt utas meghalt, tizenkettő pedig súlyos sebesüléseket szenvedett.

A halálos áldozatok a felismerhetetlenségig összeroncsolódtak. Az áldozatok legnagyobb része európai utas, akik közül többen a gyarmatokon magasállású hivatalnokok voltak. Egy volt francia vasuti alkalmazottat, akit a merénylet elkövetésével gyanúsítanak, letartóztattak.

GENERAL MOTORS
OPEL

ADMIRAL

A LEGKIVÁLÓBB AMERIKAI RENDSZERŰ
EUROPAI LUXUSAUTÓ

MOTOR 36 L. 86 HP. ÁRA P. 11.300.
RAKTÁRRÓL AZONNAL SZÁLLITHATÓ.
NEMZETKÖZI GÉPKERESKEDELMIRT.

Halálos autógázolás a gyóni országúton

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Halálos kimenetelű autószerencsétlenség történt husvét hétfőjén a gyóni országúton. Budapest felé tartott az IA 273652 rendszámú bécsi autó, amelyben Becker Hans soffőr mellett az autó tulajdonosa Loos Román dr. bécsi rendőrtisztviselő, a hátsó ülésen pedig Dinnyés Lajos országgyűlési képviselő és Heintz Vincent nevű német állampolgár ült. Alsódbabas község határában a soffőr ki akart kerülni egy szabálytalanul haladó kerékpárost, aki azonban az autó elé kanyarodott.

A turautó elgázolta a fiatalembert, majd megcsuszott és az árokba fordult. A kerékpáros fiatalembert, akinek személyazonosságát eddig nem tudták megállapítani,

az autó halálra gázolta.

Az árokba fordult kocsit alól sértetlenül került elő Dinnyés Lajos képviselő, a bécsi rendőrtiszt és az autó soffőre. Az egyik utas, Heintz Vincent könnyebb sérüléseket szenvedett. A halálos kimenetelű autógázolás ügyében a csendőrség megindította a nyomozást.

Varga IV. György rendőrőrmester elmondja: miért kapott ezüst érdemérmét a kormányzótól

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Az elmúlt héten nagy kitüntetés érte a budapesti rendőrszemélyzet egyik tagját: a kormányzó Varga IV. György rendőrőrmesternek bátor kötelességteljesítéséért és féltelmet nem ismerő magatartásáért a magyar ezüst érdemérmét adományozta. Ez a kitüntetés újabb bizonyítéka annak, hogy a budapesti rendőrszemélyzet Török János rendőrfőparancsnok és a rendőrtisztí kar vezetése mellett valóban hivatásának a magasztán áll és mindenkor elvégzi nehéz és felelősségteljes kötelességét. A kormányzó kiüntetését ünnepies formák között nyújtották át a rendőrlaktanyában Varga IV. György rendőrőrmesternek.

tanja, — hanem revolvert rántottam és így megfelmestem a tömeget, amíg a rendőrsip kanyarára segítség nem érkezett.

A társaságot előállítottuk, én azonban utköben összeestem. A mentők kórházba vitték, ahol megállapították, hogy

a kés beleimmet szurta át.

Napokig élet-halál között lebegtem, nem is hitléltem, hogy meg tudnak menteni. A rendőrközre került verekedők mind rovottmultu, atvilági alakok voltak, akik hosszú időn keresztül rettegésben tartották Újpestet.

— Hát ezért kaptam a Kormányzó Úrtól a kitüntetését. Boldog vagyok, hogy ez a nagy kegy ért engem. Csak a kötelességemet teljesítettem. Rendőr vagyok...

B. Ö.

A rendőrfőparancsnok engedélyével a Reggeli Újság munkatársa husvét hétfőjén beszélgetett a kitüntetett rendőrőrmesterrel. Jóvágsu piros-pozsgás arcu magyar Varga IV. György, akinek esete, — amelyért a magas kitüntetés érte, — csaknem azonos Hajtó Antal rendőrfőtörzsőrmester esetével.

— A múlt év szeptemberének egyik éjszakáján történt — meséli a bátor rendőr. — Újpesten, az István-ut és Árpád-utca sarkán lévő őrhelyemen álltam, amikor véresfejű ember rohant hozzám, aki elmondta, hogy a Dombi-féle vendéglő előtt részeges társaság garázdálkodik, amelynek tagjai őt is megtámadták.

— A megjelölt helyen, a szűk, sötét utcában héttagu duhajkodó társaságot pillantottam meg, akik között felismertem azt a két embert is, akik Újpest leghírhedtebb verekedői voltak. Tudtam, hogy mindenki messziről elkerüli őket és nem tanácsos velük kikezdeni. Természetesen odalétem és felszólítottam őket, hogy igazolják magukat. Nem engedelmesskedtek, mire a leghangosabbat megragadtam és megakartam kötni. A kijálozás zajára az egész utca megtelt sötét alvilági alakokkal, akik fenyegetően léptek fel ellenem. Pillanatig arra gondoltam, hogy segítség után nézek, de tudtam, hogy ebben az esetben megszöknek. Megszíjaztam a garáza részegét, eközben azonban a tömegből, amely körülveet, valaki hasbaszurt.

— Nem vesztettem el eszméletemet — foly-

Uj modern kistaxikat vásárolt a Szürketaxi

A közelmúltban kerültek forgalomba az új MAVAG—FORD nagytaxik és a közönség annyira megkedvelte ezeket a szép és kényelmes kocsikat, hogy a szürketaxinál befutó rendelések jórészt kikötik az új kocsikat. Ez a nagy kedveltség indította arra az Autotaxi r.-t.-t, hogy kiskocsi-parkját is modern MAVAG—FORD taxikra cserélje ki. Evégből máris 200 új kis MAVAG—FORD Eifel taxit rendeltek, melyeknek legnagyobb része még ebben az évben forgalomba kerül.

A rendelés nagyon kellemesen érinti ugy a főváros közönségét, melynek régi óhaja, hogy az autotaxipark modernizálódjék, de örömmel fogadja ennek híré a magyar ipar is, mely a rendeléssel sok új munkaeort tud foglalkoztatni, ugy a gépiparban, mint a karrósszéria-iparban.

A REGGELI UJSÁG KÖZGAZDASÁGA

Uj vezérigazgató kerül a Budapestvidéki Kőszénbánya élére

A Budapestvidéki Kőszénbánya ügye, amely heteken keresztül foglalkoztatta az ország közvéleményét, egyideig nyugvóponttra jutott azzal a hírrel, hogy Engel Ármán, a vállalat vezérigazgatója beleségére és előrehaladott korára való hivatkozással nyugdíjazását kérte, amely kérelemnek a belga részvényesek eleget is tettek és a bányát két vezető főtisztviselőjé bizták meg ideiglenesen a vezetéssel. Értesülésünk szerint a Budapestvidéki Kőszénbánya a közeli napokban újra foglalkoztatja majd a nyilvánosságot, mert a belga főrészvényesek, akik eddig nem mutattak nagyobb érdeklődést a vállalat viharos ügyei iránt, szerdán délelőtt Budapestre érkeznek. A hat tagból álló csoport több napot tölt majd a magyar fővárosban és idejövételüknek az a célja, hogy megbízást adjanak a vállalat végleges vezetésére kiscemelt új vezérigazgatóknak. Az új vezérigazgató egy kiváló hányászáti szakember, aki eddig is fontos pozíciókat töltött be a magyar gazdasági életben. Ezzel a megbízással a vállalat összes függőben levő kérdései rövidesen rendeződnek és így remélhető, hogy hamarosan nyugvóponttra jut a Budapestvidéki Kőszénbánya ügye.

Conrad Ottó bukaresti tárgyalásai

Conrad Ottó, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank ügyvezető igazgatója az elmúlt héten dr. Podovszky Józsefnek, a bank igazgatójának társaságában Bukarestbe utazott, ahol résztvettek az intézet érdekeltiséhez tartozó Banca Ardeleana közgyűlésén. Conrad Ottó nemcsak az igazgatóságnak tagja, hanem a bank ügyvezetésének is és az Erdély jelentős nagyvállalatainak működését irányítására — amely a Kereskedelmi Bank egykori fiókjából és affiliációjából alakult — ma is befolyást gyakorol. A bank vezérigazgatója jelenleg is magyar ember: Hargitay Bertalan.

A közgyűlésen Mocsorny Antal volt miniszter elnöklettel. Egyhangúlag elfogadták az előterjesztéseket és az igazgatóságnak azt a javaslatát, hogy a részvényesek között 5 százalékos osztalék kerüljön kifizetésre. Az igazgatósági tagok közé újból megválasztották a magyar részvényesek részéről Chorin Ferencet és Conrad Ottót.

A Szikra mérlege. A „Szikra” Magyar Gyujtógyár Rt. igazgatósága a társaság ezévi rendes közgyűlését folyó évi április hó 26-ára hívta egybe. A mérleg 357.473.80 P tiszta nyereséggel zárult, amely összegből az „A” sorozatu részvények után 11.— (tizenegy) pengő osztalék kerül kifizetésre. Ugyanaznap tartja rendes közgyűlését a Magyar Általános Gyufai Rt. is. E társaság tiszta nyeresége 101.574.09 P, melyből részvényenként 9.— (kilenc) pengő osztalék fizetetik.

A Nemzeti Takarékpénztár és Bank Rt. igazgatósága legutóbb tartott ülésében megállapította a folyó évi április hó 26-án megtartandó közgyűlés elé terjesztendő 1937 üzletévi mérleget. Együttal elhatározta az igazgatóság, hogy belső tartalékok, valamint a tartalék- és nyugdíjalapnak megfelelő javadalmazása után részvényenként — úgy mint a múlt évben — 30 fillér osztalék kifizetését fogja a közgyűlésen indítványozni.

A Gazdasági Világ husvétii száma. Kármán Adár kitűnő közgazdasági újságjának, a Gazdasági Világnak husvétii száma a szokottnál is nagyobb terjedelemben és gazdagabb tartalommal jelent meg. Foglalkozik az összes időszerű gazdasági problémákkal és komoly tanulmányokban és cikkeiben ismerteti mindazokat a kérdéseket, amelyek ma a világ gazdasági frontján előtérben vannak. Mindenekelőtt foglalkozik a kormányzói szóval, majd részletesen ismerteti a kormány öt éves gazdasági programját és megállapítja a nemzet gazdasági erejét is, amely biztosítéka a program sikerének. Külföldi tudósítói beszámolnak az amerikai, a francia és jugoszláv gazdasági helyzetéről. Ezenkívül Neubauer Gyula egyetemi tanár, Mutschenbacher Emil dr., vitéz Bornemisza Félix, Kelemen Mária, Hoepfner Guidó műépítész, Nyári Pál dr., Domány Gyula aktuális cikkei teszik gazdaggá a lap tartalmát. Azok-illetékek rovata közli a vállalatok beruházási hozzájárulását és dr. Szegő Ernő kimutatja, hogy az illetéktervezet veszélyezteti a kereskedelmi levelezést. Ezekon kívül számos cikk, tanulmány és értekezés teszik gazdaggá a Gazdasági Világnak ezt a számát is, amely komolyságánál és szakszerűségénél fogva kiemelkedik a gazdasági szakirodalomból.

A HANSA szorsterkerkesztő a legmodernebb kis teherautó. Ez a típus a nálunk is kitűnően bevált Hansa Goliath teherautókat is felülmúlja. Négykerékű, igen erős, szolid kivitelű teherautó, amely alacsony felépítésével, nagy teljesítményű felülvizelt motorjával, hidraulikus olajlével, nagy elaszticitásával és rendkívül gazdaságos üzemével a legjelentősebb teherautóknak bizonyult. Forgáshatósága 100 km-ként kb 12 liter. A vezérlésvizelő Bördi József cég (V. Kresz Géza-ut. 15.) már rendelkezik ezen bevált típussal.

Április végén fejeződnek be a Berlinben folyó magyar-német kereskedelempolitikai tárgyalások

Magyarország és Németország között az Anschluss folytán előállott új gazdasági helyzet rendezése céljából tudvalevőleg április 11-én Berlinben kereskedelempolitikai tárgyalások kezdődtek. A tárgyalásokra Nickl Alfréd rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, valamint Ferenczy Izsó h. államtitkár vezetésével szakértőkből álló bizottság utazott a német fővárosba. A tárgyalásokat husvét előtt félbeszakították, de kedden a két delegáció újból megkezdte a tanácskozást. A tárgyalások az osztrák-magyar árucserforgalmi egyezmény keretein belül mozognak, mert

a Német Birodalomnak továbbra is szükség van a római gazdasági egyezményben fixrozott magyar agrártermékek átvételére.

A helyzetet azonban komplikálja az, hogy Németország önellátási politikája érdekében igényt tart Ausztria vasérc és fatermelésére és így ezeknek a nyersanyagoknak a jövőben csak csökkentett mennyisége lesz Magyarországra importálható. Megnehezíti a helyzetet ezenkívül még az is, hogy

az osztrák fatermelők váratlanul husz százalékos áremelés követelésével léptek elő.

amelyhez kitartóan ragaszkodnak. Ez a körülmény roppant meglehetően a magyar importőrök kalkulációit és ezek a készletek biztosítása céljából máris hétszáz vagon keményítőt költöttek le részben Jugoszláviában, részben Lengyelországban.

A legnagyobb osztrák vasművek az Alpinének a német állami vasművekbe a Hermann Göhring-Werke-be történt beolvastása illuzóriussá tette a magyarországi vasércimportnak az eddigi keretek között való fenn tartását is, mert a Német Birodalom ugyszólván száz százalékig maga veszi igénybe az Alpine termelését. A csehszlovák kormány már ajánlatot is tett, hogy

a magyar-német tárgyalások befejezése után kezdjünk tárgyalásokat a magyar-cseh áruforgalom újabb szabályozásáról,

egy belgrádi jelentés pedig arról számol be, hogy nemcsak magyar, hanem olasz részről is tárgyalások folynak nagymennyiségű jugoszláv vasérc átvételéről. A magyar-német kereskedelempolitikai tárgyalások befejezése április végére várható. Máris megállapítás történt azonban arra vonatkozólag, hogy a nehézségek elkerülése céljából az eddigi magyar-osztrák fizetési- és áruforgalmi egyezmény június végéig változatlanul fennmarad.

Ipari és kereskedelmi hitelintézet lett a Mercurbank

Döntés történt a bécsi Mercurbank ügyében, amelynek éléről az Anschluss bekövetkezése után Neumann Gábornak, az ismert magyar bankárnak távoznia kellett. A Mercurbank többségi pakettje a Dresdner Bank tárcájában van, amely a papírokat az eredetileg patronizáló Darmstädter Banktól az azzal a létrejött fúzió alkalmával vette át. Most, hogy a Dresdner Bank immár egy államalakulatban működik a Mercurral, arról volt szó, hogy ezt az intézetet a főintézet ausztriai fiókjává alakítják át.

A Dresdner Bank most megtartott évi közgyűlésén Schippel vezérigazgató bejelentette, hogy

a Mercur önállóságát továbbra is fenntartják, mert az intézetnek nagyjelentőségű szerepet szánnak az Ostromark ipara és kereskedelme, valamint külkereskedelmi forgalmának finanszírozása terén.

Az anyaintézet e terveknek megfelelően az eddiginél is fokozottabb mértékben gondoskodik majd a Mercurbank hitelleltetéséről, amelyet a felsorolt különleges rendeltetésű pénzintézet kiván átalakítani.

A nagyfontosságú beszéd tehát biztosította a Mercur fennmaradását és egyben megdöntötte a budapesti Mercurral kapcsolatban felmerült kombinációkat is.

Megindult a Nemzetközi Vásár idegenforgalma

Különösen értékes utazási kedvezményeket nyújt ebben az évben a Budapesti Nemzetközi Vásár külföldi látogatói számára.

A külföldiek ezuttal egy teljes hónapig tartózkodhatnak Magyarországon területén,

ugy, hogy nemcsak az érkezőkor, hanem a tetszés szerinti irányban keresztülvethető elutazásnál is külön-külön vehessék igénybe a magyar vasutak, a hajózási vállalatok, az autocarok és a repülőgépjáratok feláru utazási

kedvezményét. Külön hangsúlyozandó értéke a Budapesti Nemzetközi Vásár ezévi feláru utazási kedvezményének külföldiek számára, hogy

a kedvezmények vissza- vagy továbbutazásra való igénybevétele nincsen Magyarországon való kötelező tartózkodási időhöz kötve.

A külföldi tehát teljesen tetszése szerint eljöhethet úgy is a vásárt tanulmányozni, hogy például csak egy hónapig tartózkodik Budapesten, de megteheti azt is, hogy egy teljes hónapot tölt a fővárosban, vagy az e célra külön rendelkezésre álló kedvezmény igénybevételével valamely magyar vidéki városban, illetve üdülőhelyen s mindezekben az esetekben minden korlátozás nélkül igényelheti a vissza-, illetve elutazás feláru meneti kedvezményét.

A külföldi vásárlatógatók részére a Budapesti Nemzetközi Vásár 50%-os meneti kedvezménye április 19-én, vagyis a mai keddi nap reggelén lépett érvénybe. Magyarországra, illetve a vásár látogatására ezzel a kedvezménnyel május 9-ig, vagyis a Budapesti Nemzetközi Vásár befejezésének napjáig lehet beutazni. A vissza-, illetve kívánatra más ország irányába való továbbutazásra a vásár-gazdálkodó feláru utazási kedvezménye a vásár megnyitásának napjától, vagyis április 29-től május 19-ig marad érvényben.

Felhívás a budai gázfogyasztókhöz!

Április hó 19-én, kedden Budai Városi Irodánk átköltözik a Margit-körutról I. Alagut-utca 3. szám alá. Felkérjük a budai gázfogyasztó közönséget, hogy ez időponttól kezdve minden gázszelvény és gázelszámoló ügyben Alagut-utcai új irodánkhoz fordulni sziveskedjék. Az iroda gázszelvény ügyek elintézésén kívül kocsykiszállításokat és befizetéseket is felvesz.

Budapest Székesfőváros Gázművei.

Pénz körül...

A tőzsde május első felében tartja idei közgyűlését, amelyen több megüresedett tőzsdetanácsosi hely is betöltésre kerül. A tőzsde közönségének egyrésze ifj. Sacelláry Györgyöt is jelöltetni kívánja a közönségben álló választásokon. Sacelláry György cége egyike a legrégebbieknek a tőzsdén, amelyet idős Sacelláry György ötven év előtt alapított. A cég még a békekében az érték- és áru-tőzsdén egyaránt irányító szerepet vitt és emlékezetes szerepe volt a cégnek a híres zabring és a Déli vasút tőzsdei lebonyolítása körül. A cég ma is egyformán dolgozik az érték- és árutőzsdén és tagja a Gabonaexportőrök Egyesületének. A cég főnöke ifj. Sacelláry György kedvelt tagja a tőzsdének, úgy hogy hivatalos jelöltetése és megválasztása a legjobb kilátásokkal bíztat.

Kleinmann, a német birodalmi közlekedésiügyi minisztérium államtitkára a közelmúltban Budapesten tartózkodott és ezt az alkalmat felhasználta arra is, hogy a két államot érdeklő közlekedésiügyi kérdésekben tárgyalásokat folytasson. E kezdeményezés eredménye, hogy a legközelebbi napokban az Államvasutak megbízottai utaznak Berlinbe, hogy a tárgyalásokat folytassák, de a tanácskozások legfontosabb pontja Magyarország és az egykori Ausztria között létrejött szállítási tarifák újból való szabályozása.

A budapesti nemzeti és szabadkikötő, amelynek nemzetgazdasági fontosságára a kormányzó magyathasználatában is rámutatott, fejlődésének fontos állomásához érkezett el. Az elmúlt héten ugyanis felépült a kikötő kereskedelmi medencéjében az új 2500 négyzetméter területű emeletes és pincés raktárhelyiség, amellyel most már a kikötői raktárak befogadóképessége 5500 négyzetméter lett. Össze elkészülnek a csepelvárosi földnyelv átvágásával is, ami által két külön kikötő létesül. A kikötő forgalmának erőteljes fejlődésére számítanak a közeljövőben, amit az is igazol, hogy különböző hajózási vállalatok öt újabb hajó építésére adtak megbízást a közel keteli áruforgalom növekedésére való tekintettel.

A kormány a 33-as bizottság által elfogadott rendelet alapján tudvalevően árkormánybiztossá nevezte ki dr. Laky Dezső egyetemi tanárt, az Árelemző Bizottság elnökét. Az Árelemző Bizottság helyiségei eddig a kereskedelemügyi minisztériumban voltak és a bizottság 16 főnyi létszámmal működött. Az árkormánybizottság kibővített feladata folytán a különböző minisztériumok és gazdasági érdekköviseletek szakértő delegátusainak közreműködését is igénybe veszi a kormánybiztos és ezért a mostani helyiségek szűknek bizonyultak. A bizottság husvét után a minisztériumból átköltözik a Hunyady János-ut 1. számú állami házba, ahol meg is kezdtek a hivatalos helyiségek berendezését.

Régmúlt idők emlékeit idézi emlékeztünkbe az a hírdetmény amely a hivatalos lap husvétii számában jelent meg. A Pénzügyi Közlöny mint a Magyar-Német Bank kényszerfelszámolás alatti cég részére kirendelt kényszerfelszámoló értesíti az összes érdekeltet, hogy a felszámoló tömegre vonatkozó számadásokat a bizottság elnökénél, dr. Ribédy-Madaras József ügyvédnél megtekinthetik és észrevételeiket írásban megtekinthetik. Az 1920-as évek elején a legnagyobb tőzsdei hossz idejében alakult ez a tipikus konjunkturális vállalkozás, a Magyar-Német Bank R.-T., a magyar-német kereskedelmi forgalom kímélőjésére, de valójában az akkori tőzsdékönjunktúra kihasználására. Az intézet élére egy alig 30 éves banktisztviselő, dr. Szász Dezső került vezérigazgatói minőségben, aki a bank összeomlása után Párizsba költözött, ahol pár évvel ezelőtt öngyilkos lett.

A Banca Commerciale Italiana, a Magyar-Olasz Bank anyaintézte, amely három évig nem fizetett osztalékot, most publikált mérlege alkalmából bejelentette, hogy újra felveszi az osztalékfizetést és az 1937-es üzletévi eredménye alapján a részvények névértékének 4 százalékát fizeti. Az intézet az előző üzletévi 18 millió líras tiszta nyereségével szemben 35 millió líra nettó hozadékot mutatott ki, ami lehetővé tette az osztalékfizetést.

Még egy kamara létesül, ezuttal azonban az érdekelték maguk kéri a kormánytól a kamarai rendszer életbeléptetését. Az építőmesterek május 9-ére Budapestre országos kongresszust hívtak össze, amelynek napirendjén szerepel egy építőmesterei kamara létesítése. Az építőmesterek sürgősen kéri a kamarai rendszert, mert a kontárok miatt fontos anyagi érdekeik forognak kockán.

A csehszlovák kormány már hónapokkal ezelőtt tárgyalásokat folytatott a Dunagőzhajózási és csehszlovák állam területén lévő ingatlanainak megvásárlásáról. Az időközben bekövetkezett Anschluss folytán abba maradt minden további tárgyalás, sőt a prágai parlament napirendjéről le is vették az erre vonatkozó és már benyújtott törvényjavaslatot.

a Reggeli Ujság Színháza

Elnémult

Kürt szava az erdőben, a szomorú orosz ballada nyugtalan vándora örökre elhallgatott. *Saljapin* meghalt és legyen szabad még egyszer visszaidézni az alakját, nem *Mefisztó*, vagy *Boris Godunov* híres elmezében, hanem úgy ahogy akkor láttam, amikor a háború után először lépett el Pesten. Koncertjét hirdették a *Városi Színházban* és nem lehet elfelejteni azt a pillanatot, amikor a színpadra lépett. Pest megelőkelőbb közönsége töltötte meg a színház hatalmas nézőterét, még a karzaton is estélyi ruhában és szmokingban izmoltak a népek. *Saljapin* a zongora mellett állt, bársonygalléros frakkban, nyakáról féles, fekete zsinór lógott alá, így vihelte evikkerét, amelyet csak akkor használt, egy-egy pillanatra, amikor benézett a következő szám kottájába. Komoly volt és méltóságos. De csodálatosképpen át tudott alakulni ez a gyönyörű óriás, minden egyes számmal. Amikor *Boito Mefisztó* jelezte nagy áriáját énekelte, a balkeze mintha a kardja markolatát fogná, amikor az *Ei uhnyem* melódijára csengelt az ajkán, az arca a szenvedő és küzdő emberiség minden fájdalmát sirta el és híres *vándordalában* szinte benne reszketett a végtelen orosz erdők minden reménytelensége. Ahogyan *Saljapin* ezt a balladát megjátszotta: nem lehet elfelejteni. A frakkja mintha rongyos zubbonyvá változott volna és fenséges alakja mintha megtört volna, amikor elénk varázsolta az éhező vándort, aki bolyong az erdőben és messziről hallja a vadásztársaság kürtjének szavát. Siettetni lépteit, hogy elérje őket, egy falat kenyérért, egy korty italért és felragyog az arca, amint közeledik feléje a kürtszava. De elfárad, meglassítja lépteit, a vadásztársaság pedig továbbhallani, azután elvész egészen. Az elcselt ember minden nyomorúsága, reménytelen vágyakozása benne sirt ebben a dalban és minden lemondása benne zokogott a kürt elhaló szavában...

A szünetben meglátogattam az öltözőjében. Jókedvűnek látszott és szívesen osztogatta a színház tagjainak autogramját. Néhány kérdésre konvencionális udvariasságokat mondott, mosolygott, de nem volt nehéz a mosoly mögött valami mélyesleges látnot felfedezni. Bucsuzól ezt mondotta:

— Ma este azért vagyok boldog, mert annyi megelégedett embert látok magam előtt.

És akkor az volt az érzésem, hogy ez a nagy ember, akit a természet annyi gazdagsággal ajándékozott meg — nem boldog. Pedig szuverén volt, király a maga birodalmában, aki az egész világ szívében uralkodott. Most az ő trónja is összeomlott. Fedor *Saljapin* orosz szákhordómunkás, aki annyi gyönyörűséget nyújtott az emberiségnek, elköltözött — a halhatatlanságba.

Hálás téma

az exotikus fejedelemség paródiája, amely-lyel ügyesen bibelődik a *Magyar Színház* új operettjének, a *Dinasztia*nak ifjú librettistája, *Vári Pál*. Különösen ott sikerült a szöveggel, ahol az emigráns uralkodócsalád életét karrikizva mutatja be. Több színpadi rutinnal ezt a stílust bizonyára mindvégig meg tudta volna őrizni. A földolog azonban, hogy a librettó kitűnő alkalom *Brodsky Miklósnak* egy egészen nagyvonalú, a régi nagyoperettek emlékeztető partitúrához, amely valósággal *vigoperai* pretenziókkal lép fel. Színesen hangszerelt, átkomponált részletekben bővelkedő ez a muzsika, amelyben szinte kergetik egymást a szép és hatásos melódiák. Invenciózus, ötletes ez a zene, amely messze felette áll az utóbbi idők operetttermésének.

A *Magyar Színház* produkciója minden dícséretet megérdemel, *Loránth Vilmos* színes rendezése, *Upor Tibor* fényes díszletei, a gyönyörű ruhák: igazi színpadi gazdagság. A szereplők is elsőrangúak: *Honthy Hanna*, mint mindig, ezúttal is pazarul csillogtatja játék- és énekművészetét, *Kertész Dezső* elegáns és izléses bonviván, *Törzs Jenő* kis szerepében is elsőrangú, *Kiss Manyi* fanyar humorával gazdagítja a „szellemes” szubrettek galériáját. *Sennyey Vera*, *Zala Karola*, *Földényi László*, *Bilicsi Tivadar*, *Boross Géza*, *Szigeti és Pataky* nyújtanak még pompás alakításokat és feltűnt kis szerepében a gyönyörű *Simor Erzsébet*.

Azt hiszem, a „*Dinasztia*” sokáig fog uralkodni a *Magyar Színházban*.

Barabás Loránd

Táncosnő lett Paul Boncour volt francia külügyminiszter leánya

Párisban élénk feltűnést keltett az a hír, hogy Paul Boncour volt külügyminiszter Katalin nevű leánya, — Churchill Sára példáját követve, — táncosnői pályára lép. Míg azonban a Churchill-lány, mint kártyatáncos szerepel a nagy látványos előadókörökben, addig Paul Boncour leánya a tiszta táncművészetnek kíván hódolni s kizárólag klasszikus tánc-kreációkban fog szerepelni. Paul Boncour Katalin a tulságosan zajos és atyjára nézve kellemetlen reklámozás elkerülése végett, mint Paul Katalin fog megjelenni a nyilvánosság előtt. A művész, aki már több év óta készül a szereplésre, a minap este főleg kritikusokból s művészekből álló meghívott közönség előtt zártkörű előadás keretében mutatta be első ízben műsorát. A bemutatás után újságírók előtt kijelentette, hogy nem sokára Páris egyik nagy táncszínpadán fog fellépni.

Paul Boncour Katalin táncszereplésének ma-

gyar szempontból is érdekességet ad az a körülmény, hogy a művész Páris egyik legismertebb s magyar vezetés alatt álló klasszikus táncakadémiájának, az *Ecole de Danse Madika*-nak növendéke. Az iskola vezetője, dr. Szánthóné Madika Páris klasszikus táncművészetében ma csaknem azt a helyet foglalja el, amelyet hajdan a világhírű Duncan asszony töltött be. Tánc-együttesét legutóbb a nemzetközi táncművészeti intézet, — az *Archives Internationales de la Danse* — színpadán mutatta be s a sajtó osztatlan elismeréssel emlékezik meg magas színvonalu teljesítményéről. Van Dongen, a világhírű festő, így ír a magyar művésznőről: — A szépség és a művészet látványos jelensége ez a nő, aki a táncművészetben eddig ismeretlen vonalakat és mozdulatokat teremtett meg. A *Le Temps* kritikusa, Guy Laborde szintén nagy elismerés hangján méltatja Szánthóné művészetét.

A tizenöt éves Durbin kisasszony újabb hódítása Budapesten

Valóban csak mesébe illő az a karrier, amelyet alig két esztendő leforgása alatt ez a tizenöt éves kis csodaprimadonna befutott. Amikor Joe Paszternák egy szerencsés pillanatában kímelte az ismeretlenség homályából és főszerepet adott Deanna Durbinnek, a *Három kis ördög* című filmben, a szakértők összecsapták a kezüket és — ami sokkal nagyobb baj — a filmgyártó ijedten a zsebéhez kapott: ma pedig ez a kislány egyik legjobban fizetett és legkedveltebb sztárja a filmvilág fővárosának. Pedig ez a pozíciót nem adják olcsón. Durbin kisasszony ugyszólván a szemünk előtt nőtt nagygyá és nő mint nagyobb.

Harmadik filmje, amelyet most játszanak a *Fórumban*: eddigi legjobb produkciója. Még egyetlen szerepét sem sikerült ennyire egyéniségre szabni, mint a „*Szivek csalóganja*” című film aranyos kis bakfisát. Egy nagy filmsztár kislányát játssza, aki intézetben nevelkedik és aki sohasem találkozhatik édesanyjával, mert a közönségnek nem szabad tudni, hogy a szép sztárnak már ilyen nagy lánya van.

A legideálisabb naivszerep ez. Báj, pajzánosság, gyerekes álmodozások, kislányos furfang: szerencsésen találkoznak ebben a figurában. És

mindez árad a fiatal primadonna egyéniségéből. Nem „csinál” semmit. Alig emlékszünk náivára, aki ennyire természetes tudott volna lenni. Minden mozdulata, szemrebbenése, mosolya és könnye őszinte. Nem „játszik”, nincs egy teatrális póza. És csak ráadás, hogy gyönyörűen énekel.

A film szüzséje is szerencsés. A „*Szivek csalóganja*” kissé édeskés cím alatt egy ötletes és fordulatossá vigjáték rejlik, amely elejétől végig lekötöi érdeklődésünket és kitűnően szórakoztat. Legfőbb erénye, hogy az egészet valami zivimogató derű vonja be. Mintha édes napütsében élénk két óra hosszat. A film rendezése és szereposztása tökéletes. Herbert Marshall a kis Durbin eddigi legrokonszenvesebb partnere. A híres filmsztár-mama megszemélyesítője Gail Patrick gyönyörű megjelenésű, díszítgvált színésznő. És egytől-egyig pompásak az intézeti növendékeket játszó színésznők. Csupa kitűnően összeválogatott típus.

Még két nevet kell feljegyezni. Normann Taurog rendezőjét és Felix Jacksonét, aki a sikerült könyvet írta és aki nem más, mint a nálunk jól ismert Félix Joachimson — Balla Lici férje.

A hét filmjei

Fekete gyémántok:

komoly, szép munka

„Az új földesur” és az „Aranyember” után ez a harmadik Jókai-film. Amikor a legteljesebb elismeréssel kell megemlékezni a Hirsch és Tsukcég művészi és irodalmi törekvéséről, amellyel programszerűen filmre varázsolja Jókai Mór legszebb regényeit, elégtétellel kell megállapítani, hogy ez a program kivételben is sikerült. A „Fekete gyémántok” nehéz és sokfelé ágazó témáját tehetségesen formálták át a film céljaira: Orbók Attila és Mihály István, akiknek elgondolását Vajda László rendező művészi eszközökkel, stílusosan és sokhelyütt magyar filmnek még alig látott tökéletességgel valósította meg. A film meg tudja teremteni a regény levegőjét, életre tudja kelteni figuráit, drámai feszültsége van, amely egyetlen pillanatra sem lankad. A színészek kitűnők. Jávor Pál Berend Ivánja teljes illuziót kelt. Törzs Jenő, Csontos Gyula, Köpeczi-Boócz Lajos, Greguss Zoltán és kis szerepekben: Rózsahegy Kálmán és Maly Gerő egytől-egyig remekelnek. Szellezky Zita Evillója poétikus, finom alakítás. Külön dícséret illeti Falus Istvánt, a Jókai-filmek lelkes producerét. A film a Décsi, Kamara és Atrium közönsége előtt nagy sikert aratott.

Bácsnéklüli börtön:

remek színéssek

A Rádus francia filmjének műve merőben szokatlan. Témája teljesen elüt az eddig látott

filmek témájától. Egy női javítóintézet világába vezeti a közönséget és megdöbbentő élethűséggel mutatja be az elesett, szerencsétlen teremtetek életét. Érdekes típusok, furcsa szituációk lepik meg az embert. A javítóintézet élén egy kérlelhetetlen szigorúságu igazgatónő áll, aki szinte elviselhetetlenné teszi a rács mögött élők helyzetét. Ekkor azonban új igazgatónő érkezik, aki csupa humanitás és jószág. Szinte észrevétlenül szövedik most egy szerelmi regény ebben a kollektív drámában. Az új igazgatónőt gyengéd szálak fűzik az intézet oroszához. Ezt a szerelmet azonban nem tudja ápolni, mert minden idejét és gondolatát az intézet vezetése köti le. A regény ott szélesedik ki és ott alakul át drámává, amikor a javítóintézet egyik legmegragzóbb lakója és az orvos között mélyes vonalozom keletkezik és az orvos ezért a lányért elhagyja az igazgatónőt. A helyzet különösen azért éleződik ki, mert ez a leányt az igazgatónő jószág, valósággal anyai szeretete formálja át — derék emberre. A sors igazságtalanságának és az emberi halátlanságnak ezt a motívumát irodalmi eszközökkel, valóságos lélekelemzéssel szélesíti ki a film szerzője.

A rendező elsőrangú. Leonide Moguy kitűnően érti a mesterségét. A szereplők egytől-egyig: remekek. És nemcsak a könyvben, hanem rendezői beállításában is káprázatosan „francia” ez a film. Egyik legsikerültebb produktuma annak az iskolának, amely ítéli minden banalitástól. A három főszereplő nevét írjuk még ide: Annie Ducaux, Corinne Luchaire és Roger Duchesne. Nagyszerű színészek!

A nagy szerelem:

vigjáték helyett burleszk

Molnár Ferenc ragyogó vigjátékának csupán figuráit és ötletét vette át Metro és „A nagy szerelem”-ből a hollywoodi stúdióban valóságos burleszket készítettek, amelyben a hangsúly a mulattatáson van. A frappáns helyzetek szinte kergetik egymást, az alakok pedig sikerült karrikaturák. A film rendezője megtalálta a módját, hogy a közönséget mindvégig érdekelle az amerikai stílusba és amerikai humorba öltöztetett vigjátéki ötlet. Willyam Powell pompásan bohóckodik, a szép Myrna Loy finom és kedves színésznő és nagyon tetszett az egyetlen fiatal fiú szerepében John Peale.

Éjfél koringó: kellemes

Az *Ufa* új filmje ügyesen megszerkesztett könyv, amely egy későn támadt szerelem bonyodalmaiból tárja elénk. A férfi akkor szeret bele a nőbe, aki valamikor imádta, amikor az már a másé, más ember felesége és gyermeke is van. Érdekes helyzetek során bonyolódik ez a történet, amelyet Tourjansky rendezői ötleteinek gazdagságával látal. Újból tetszett a vezető férfszerepben Willy Birgel és kellemesen tűnt fel egy új színésznő: Brigitte Horney.

A királynő álma:

monumentális

A Corso olasz filmje, a „*Scipione Africano*” kétségtelenül egyik legnagyobb film, amelyet az utóbbi években láttunk. Negyvenezer szereplője van. Sok ezer ló, elefántcsordák. És az olasz rendező csodálatos biztonsággal mozgatja ezeket a hatalmas tömegeket. A film a római történelemnek azt a fejezetét tárgyalja, amikor Hannibal átkelt az Apokón és seregeivel egészen Róma kapujáig nyomult. Scipio, Róma konzula, hogy a várost megmentse, a szenátus határozata ellenére hadsereget toboroz és átkel a Földközi tengeren Afrikába, hogy ott Hannibal szülővárosát, Karthagot támadja meg és így kényszerítse a pun vezért arra, hogy az Itáliát elhagyva, hazájának védelmére siessen. Izgalmas és érdekes jelenetek ezek. A film hőse kétségtelenül a rendező és a tömegek. De a magánszereplők is teljes elismerést érdemelnek.

Sanghai lánya: aki szereti

Az *Omnia* és a *City* új Paramount-filmje a robusztuskereskedés kegyetlen és vad átvilágába vezet és azt mutatja be, hogy az amerikai hatóságok milyen veszélyes körülmények között tudják ártalmatlanná tenni az embercsempészeket. Izgalmas, sőt háborzongató részletei vannak a jól megrendezett filmnek, amelynek legfőbb érdekessége Anna May Wong. Ez a színésznő nemcsak megjelenésének erotikumával hat, hanem művészién kidolgozott finom alakításával.

(b. l.)

A Komédia új műsora. A régi Mandl-mulató elevenedett fel a Komédia új műsorában. Hős Terka, Mandl Móni és a holdog békevilág közismert, népszerű mulattatói vonultak fel hosszú sorban a sikerült revüben, amelynek főerősségei: Rott, Sarkadi, Radó, Szilágyi Marcsa, a nagyon tehetséges Gárdonyi Vilma, Barna Anci, Békeffy Róbert és Kemény Oly. A revüt Sziklay József rendezte.

A NAGY SIKER! REMEK ELŐADÁS!

FÜSZER ÉS CSEMEGE

Csathó Kálmán új színjátéka.

VIGSZÍNHÁZ

TELEFON: 115-344.

S P O R T

HUSVÉTI VASÁBNAPJÁN:

meglepetések a futballtornán, döntetlenül végeznek a magyar és cseh főiskolások, az UTE és Kelen győz a mezei bajnokságban

Féltő volt, hogy a husvétii ünnepekre jelentősebb sportesemény nélkül maradunk és különösen az idegesítette a közönséget, hogy míg Bécsben, Prágában és más külföldi nagy városokban pompás futballtornákkal kedveskedtek a rendezők, addig Budapest kedvező idegen helyeken fogják rugni a labdát, itthon pedig üresen maradnak a nagy sporttelepek. A szomszédországokban lezajlott világpályákai események kedvezően befolyásolták a magyar sport husvétii helyzetét és a Bécsbe kitérőt futballesemege némi változtatással a Hungária-úti sporttelepen került terítékre. A prágai Slavia és a belgrádi SK Beogradski voltak a vendégeink, amelyek a Hungáriával, illetve az Újpesttel mérték össze erőiket. Az előzetesen érthetetlen módon és teljesen indokolatlanul lekicsinyelt külföldi csapatok nagyon jó játékokat mutattak és míg az egyik csak kemény küzdelem után maradt alul az Újpesttel vívott küzdelemben, addig a másik a torna favoritját, a Hungáriát kiverte a döntőből.

A főiskolai válogatott futballesemély cseh-szlovák kollégáit látta vendégül és azokkal érdekes mérkőzésen döntetlenben „egyezett” ki. Ugyancsak döntetlenül végzett a II. Liga válogatott csapata Pécsen. A Ferencváros és néhány más Nemzeti Ligás csapatunk külföldön turázott.

Az atletika nagy eseménye a mezei bajnokság volt, amelyben minden számot az UTE versenyzői nyertek meg, kivéve az egyéni bajnokságot, amelyben — mint az előre látható volt — Kelen János, a BBTE kitűnő hosszútávfutója vezérkedett.

Kézilabdázóink Bécs legjobbjával mérték össze erejüket és ennek a sportnak az előrehaladását igazolja, hogy a férfiak mérkőzését csak egészen kisarányu vereséggel esztuk meg.

Az ünnepi sportesemények lefolyásáról az alábbiakban számolnak be a Reggeli Ujság tudósítói:

a Hungária olyan nagy fölényben van, hogy háttérrel állandóan a félvonalnál tanyáznak.

Müller nagyon szépen szökteti Sast, ennek a centerézése azonban a magyar csapat balszerencsésére Kardoshoz kerül, s ezzel már meg is van pecsételve a támadás sorsa. Titkos átmegy az egész védelmen, 30 méterről hatalmas lövést ad le, ezt Planicska védi. Azután a Slavia is magához tér és Vytlaesil—Bradács kettős akciója veszélyes volna, de szerencsére emberbe megy. Azután Horák jobbszélső szökik, de a nagy formában játszó Bíró fölényes biztonsággal szereli.

Dudás is remekül játszik, hiábavaló azonban minden erőlködése, mert a Hungária támadások

Ráijesztettek a jugoszlávok a felforgatott újpesti csapatra

UJPEST—BEOGRADSKI 3:2 (2:2)

Az idő elromlott s így a husvétii futballtorna első napjának eseményeire mindössze nyolcezer ember volt kíváncsi, amiben azonban két-százötvenenél közrejátszott az is, hogy a magyar csapatok kissé „kombinált” formációban szándékoztak kiállni, ami tudvalegileg nem nagyon vonzza a közönséget. Így az Újpest „felelevenítette” régi fedezetorát (Seres—Szücs—Szalay), a csatársort pedig úgy össze-vissza forgatta, hogy szinte alig lehetett ráismerni. Így például Kállai — akinek főerénye mindenkor a góllövés tudománya volt, — kikerült a balszéle, a balszélső Kocsis a jobbszéle és a jobbszélső Pusztai az összekötőbe. Egyedül Zsengellér maradt meg eredeti posztján, s így nem csodálható, hogy a mérkőzésen egyedül ő váltotta be a szerepéhez fűzött reményeket.

A Beogradski — Jugoszlávia többszörös bajnokcsapata (idén is pontokkal vezet) — csupa jól megtermett legényből áll, a középfedezet helyén egy közel kétméteres óriással, elszánt védelemmel és gyors és jól játszó csatárokkal. Ezt a csapatot kár volt lebecsülni az újpestieknek, akik bizony könnyen pórul járhattak volna.

Gyors jugoszláv gólrá hirtelen egyenlítés

Kellemetlen széllel szemben játszik az Újpest és még kellemetlenebb, hogy már az első percben a Beogradski balszélsője szép beadással veszélyeztet és Marjanovics, a válogatott középcsatár lövése könnyen gólt eredményezhetett volna. Az újpesti ellentámadásnál Kocsis jobbszélső centerét valamennyi csatártársa kihagyja, a labda egészen Kállaihoz kerül, aki ügyetlenül a kapus ölébe rugja. Még csak a 6. percnél tartunk, amikor

Potracki, a magas termetű balszélső újból szépen centeréz, a labdát a zágrábi Akadémiától kölcsönkért Tomasevicstől megint a centerhez kerül, aki a hálóba fejeli. A labdát Szalai is érinti és így félig-meddig öngólnak számít (0:1).

Két perc sem telik el, amikor Kocsis kornert lövésből ki és a szépen vezet labdát a balszélről behuzódó

Kállal élesen lövi kapura, Puchar, a Beogradski válogatott kapusa — aki hálójából kirohanva akarta a sarokrugást védeni — már csak annyira éri el a labdát, hogy éppen beütheti a saját kapujába (1:1).

Most néhány percre jöl meg az Újpestnek, Zsengellér és Kállai ügyes váltással veszélyeztet, majd Bihari, az újdonsült balösszekötő véteit magát észre néhány szép húzással. De megint csak a jugoszlávok rohamoznak és — bár Szücs egy a védelmet, mint a csatársort nagyszerűen támogatja, — hamarosan újabb vezetéshez jutnak a vendégek.

Megint Belgrád vezet, 11-csel válaszolunk

A 17. percben Glisovics jobbszélső szökik, átjártssa az újpesti védelmet, egyedül is huzhatna a kapura, de ő

okosan centeréz és Marjanovics szép lövése a rosszul vetődő Sziklai hasa alatt becsúszik (1:2).

Kardoson mindig megfeneklenek. Turay próbál, kozik egy messziről küldött lövéssel, süvít a labda, de bizony hajszálnyira a kapu fölött.

Óriási nyomás nehezedett eddig a Slavia kapujára, annál tragikusabb, hogy ők érnek el gólt a 28. percben. Vytlaesil balszélső lapos centerét Simunek egész közlelről góllá értékesíti. Már 3:0-ra vezet a Slavia

és semmi remény többé, hogy a Hungária a husvétii futballtorna döntőjébe kerülhessen.

Becsületgól

Kalmár helyet cserél Kardossal, de már ez sem változtat a helyzeten. A Hungária azonban nem csügged és még Bíró is előre megy, hogy legalább szépítsenek az eredményen. Hiábavaló azonban minden erőlködés, hasztalan doigozik Bíró és Dudás egyes társai helyett is, a csatársor mindjobban visszaesik és már az sem vigasztalja a közönséget, hogy

három perccel a befejezés előtt sikerül legalább a becsületgólt megszerezni. Tragikomikusan hat, hogy éppen Kardos a gólszerző,

akinek pedig a legtöbb része volt abban, hogy a magyar csapat vesztesként hagyta el a játékteret.

A Slavia nagyon szépen játszott, újból

csillogtatta a csehnek híres futballművészetét és bár a második félidőben alaposan be voltak szorítva, mégis megérdemeltnek kell fémjelezni a Slavia győzelmét.

Boronkay Gábor szépen vezette a mérkőzést.

Bican nélkül is gólképes a Slavia, amelynek a jól játszó Hungária se adhat „Kardos-előnyt”

SLAVIA—HUNGÁRIA 3:1 (2:0)

A prágai Slavia csapatát, amely a magyar futball öskorában egyik legkedvesebb vendégünk volt, de már vagy tíz év óta nem szerepelt magyar pályán, nagy taps fogadja. A csapatok így állnak fel:

Hungária: Szabó — Kis, Bíró — Sebes. Turay. Dudás — Sas, Kardos, Cseh, Kalmár, Titkos.

Slavia: Planicska — Csetny, Daucsik — Bouska, Nozsr, Kopecky — Horák, Simunek, Bican, Bradács, Vytlaesil.

Bican rövid „tündöklése”

A Slavia játszik széllel hátban, ami jelentős előny, mert ugyancsak vigan fuj a szél. Mindenki a híres Bicanra kíváncsi, aki az első percben azzal mutatkozik be, hogy a labda helyett a levegőt találja és utána derekát fájfalva, lemegy a pályáról. Nem s jön többé vissza. Jezbera áll be balfedezetnek, Kopecky előre megy balösszekötőnek, míg Bican helyét a kemény fizikumú Bradács foglalja el. Sokan nem is veszik észre a változást és abban a hiszemben nézik végig a játékot, hogy Bican a középcsatár.

Sas vezeti az első szép magyar támadást, Planicska kijön elébe a kapujából, jó helyzet volna, de Sas lövését a jobbfedezet az utolsó pillanatban menti. A Slavia néhány szép támadást irányít, de azért Planicskának is hamarosan alkalma nyílik annak igazolására, hogy évszámaj előrehaladtával a tudása semmit sem esorbult és két remek rávétele ugyancsak nagy tapsot arat. Előbb Kopecky nagy lövése fenyegeti Szabó hálóját, majd Horák jobbszélső centerézését Turay menti, a legveszélyesebb azonban Bradács 25 méteres süvítő lövése, amely már gólnak látszik, szerencsére a kapufát éri és nagy derültséget kelt, hogy a rosszul vetődő Szabónak pontosan az élébe hull a kapufáról a labda.

Két gól-előnyvel „fordul” a Slavia

A 29. percnél tartunk, amikor

a prágai balszélső kiszökik, lövése menthetlennek látszik, Szabó már bele se tud avatkozni, de a labda megint a kapufára pattan és Szabó most kornerre ment. Ebből zűrzavar támad a kapu előtt és Vytlaesil fejese menthetlen (1:0).

Sas rohamát Jezbera szépen szereli, majd Titkos rohan el fényformájára emlékeztető lendülettel, már az 5-ös vonalon belül áll, amikor kornerre szerelik. Azután Planicska olyan lendülettel ment egy labdát, hogy saját jobbfedezetét, a kitűnően játszó Bouskát is elsodorja, azután egy perc múlva a kopasz középfedezet — aki a híres Kadára emlékeztető stílusban játszik — szintén megsérül és két percre kiáll. A 41. percben a prágai balszárny veszélyeztet, de csak kornert tudnak elérni,

a beadott labdát Szabó épen fogni készül,

amikor Kiss válláról a hálóba pattan. Öngól! (2:0).

Kardosnak volna egy eredményesnek látszó akciója, de a jobbszélső helyén szereplő játékos — aki állandó késlekedéseivel és lassított filmszerű játékával sorozatosan váltotta ki a közönség zajos tüntetését, — most egészen tiszta helyzetben az ellentélhez rugja a labdát.

Kardos helyett Cseh II-t hagyják ki

(Hamarosan vége is a félidőnek. Mindenki azt várja, hogy a Hungária — élve játékos-változtatási jogával — Kardost kicseréli Müllerral, nagy meglepetésre azonban a második félidőben Cseh II. nem jön ki, őt váltja fel a kék-fehérek bécsi játékos, míg Kardos Cseh II. helyét foglalja el a centerben.)

Müller rögtön szép akcióval mutatkozik be, lapos lövése alig megy a kapu mellé. Kardos „luftol”, de Kalmár elcsipi a labdát, ügyesen szökteti Titkóst, aki kornert szerel, de Planicska remekül avatkozik a játékba. Most megint Müller látjuk támadásban, átsodródik a balösszekötőbe és ballábbal hatalmas lövést zúdít a Slavia kapujára; már Planicska is verve volna, de a labda a kapufa tövének vágódik.

Remekül játszik most a Hungária

és a közönségben felcsillan a remény, hogy talán még megmenthető a mérkőzés. Egy „hazaadással” Planicska kijön a kapujából, Sas mellette akarja elrugni a labdát, de az akció nem valami jól sikerül, mert a kapust is érinti és így oda a nagy helyzet. Most Kalmár kettős akciója vonja magára a figyelmet, régi nagyszerű játékaira emlékeztető „felhő-fejésekkel” veszélyeztetni Planicska hálóját.

Ostromol a Hungária...

Olyan nagy a Hungária fölénye, s olyan erős az offenzívája, hogy még Kiss, a jobbhátvéd is kapura lö. Planicskának többször egymásután kell rávetéssel védeni, de nagyszerűen dolgozik az öreg harcos, mindent véd. A Slavia ebben az időszakban bizony ugyancsak kapkod és ha egy csatár volna, aki ki tudná használni a helyzeteket, könnyen megfordíthatná a Hungária a veszésre állt mérkőzés sorsát.

Kardos azonban mindent lekésik,

Kalmár is mintha fáradni kezdene, Müller pedig sohasem volt arról híres, hogy a kapu előtt tulveszélyes volna.

... gólt rug a Slavia

Titkos szerel még kornert, ebből veszélyes helyzet alakul ki, Planicska kijön a kapujából és Sasnak volna alkalma javítani a gólarányon, de fejesét éppen az ellenkező sarokba irányítja, mint ahogy kellett volna. A Slavia ritka támadásai javarészt leszálláson akadnak el, mert

TURAEREDMÉNYEK

A magyar csapatok külföldi mérkőzéseiről alábbi jelentéseink számolnak be:

(Luxemburg.) Ferencváros—Spora 4:1 (1:0). A zöld-fehérek góljait Sárosi (2), Jakab és Kemény szereztek.

Husvét hétfőn a Ferencváros a bécsi Wackerrel került össze és 4:2 (1:2) arányu vereséget szenvedett.

A zöld-fehérek érték el a 14. percben Kemény révén a vezető gólt, majd kevéssel később Sárosi átadásából Jakab újabb gólt szerzett. A féldíj vége felé Sarsoun szépített az eredményen. Szünet után a Ferencváros visszaesett, úgy hogy Sarsoun, Walzhoffer és Kern újabb góljaival a bécsi csapat fölényesen győzött.

(Lodz:) Nemzeti—SK Lodz 2:2 (2:1). A magyar gólokat Fenyvessi és Horváth lőtték.

(Varsó:) Nemzeti—Warsava 3:0 (0:0). Husvét hétfőn a Nemzetiek szép győzelmet arattak a lengyel fővárosban. Góljaikat Kisalagi (2) és Horváth szereztek.

(Krakó:) Kispest—Krakovia 2:2 (0:2). A kispestiek góljait Gyetvai és Nemes lőtték.

Jól játszott és csak bal-szerencsével kapott ki a kézilabdacsapatunk

(Férfi): BÉCS—BUDAPEST 11:9 (6:4)
(Női): BÉCS—BUDAPEST 8:2 (5:1)

A berlini világbajnokságra készülő magyar kézilabda-válogatott husvét vasárnapján Bécs város férfi és női csapatát fogadta a BSZKRT-pályán. Mindkét bécsi csapat győzött ugyan, de férfi együttesünk a második féldíjben teljesen egyenrangú ellenfele volt a kitünően teljesítő és csak bal-szerencsével kapunk ki csapatunk formajavulása a legjobb előjel a májusi világbajnokságra.

A Bécs—Budapest mérkőzések előtt a Kézilabda Szövetség „csikó” csapata a KISOK-kal 7:7 (3:3) arányban döntetlenül játszott. Utána

a nők

léptek a pályára. A bécsiek mindvégig fölényben voltak és biztosan nyertek 8:2 (5:1) arányban. A gólokat Rohovecz (4), Bauma (2), Klicman, Kamberski, illetve Kapitány (2) dobta.

A férfiak mérkőzését

a román Sonntag vezette. Kezdet után hamarosan 3:0-ra vezet Bécs, amikor „feljön” a magyar válogatott és csak 6:4-re vezet féldíjben az ellenfél. Szünet után fergeteges magyar támadások indulnak és 7:4-ről 7:7-re egyenlítünk. Már-már ugylátszik, hogy sikerrel végződik a mérkőzés, amikor az utolsó 10 percben megint a bécsiek kerekednek felül és 11:9 arányban győznek.

Góldobók: Schubert (3), Krezzi (3), Perwein (3), Schmelzer (2), illetve Koltai (3), Mátyási (2), Rákosi, Kutasi, Cziráki és Takács.

Erős (WMTK) nyerte a BSZKRT országúti kerékpáros versenyét

A bécsi országúton rendezte meg a BSZKRT első kerékpáros versenyét. Az erős szélben egyik súlyos bukás követte a másikat.

A csepeli Darázst kulcsontórésszel a mentők kórházba szállították.

A cél előtt 15 kilométerre Erős és Brummel kiugrott a csomóból és előnyüket az „üldözők” a célig nem tudták behozni.

Eredményel.
I—II. osztályúak: 1. Erős (WMTK) 3 ó. 56 p. 2. Brummel (MPSE) rajta. 3. Ritz (Póstás). 3 ó. 56 p. 45 mp. 4. Eles (FTC). 5. Liszkay (Törökves). 6. Droba (BSZKRT).
III. osztályúak: 1. Sipos (MPSZ). 2. Breuer (BSZKRT). — IV. osztályúak: 1. Droba II. (MPSE). 2. Takács (Póstás). — V. osztályúak: 1. Török (Tatabánya). 2. Krenlica (Kitartás). — Ifjúságiak: 1. Morvay (FTC). 2. Biró (MPSE). — Seniorok: 1. Játics (Póstás). 2. Bence (MPSE).

Kedd este a néger Regis Siki is mérkőzik

A husvét ünnep alatt megérkezett Párisból Regis Siki, a Budapestben jólismert néger szabadstílusú birkózó, aki ezután szintén résztvesz a szabadstílusú birkózóviadalon. A „mezitlábás” sikiének (cipő nélkül birkózik) hivatalos szerepe kedden kezdődik: első ellenfele a vad skót, King Curtis lesz. Husvétkor bemutatkozott a bolgár Stoeff, aki a tavaly nálunk járt Bob Gregory tanítómestere volt. A bolgár mesterbíró ma este már erős ellenfelet kap a lett Mann személyében. Erdős László újabb veszteken mérkőzésén kedd este erős ellenféllel küzd: a magyar Hirsch Lajossal, Páris birkával. A Károlyi—Sparks találkozóon vad méretlen küzdelemre van kilátás. — A magyar Kamarás a török Arifal csapat össze. A veresége negyedkilenckor kezdődik a Fővárosi körútszaban.

Amelggel kiütötte Dudást. A hamburgi sportklubban szombaton éjjel mérkőzött Max a magyar származású Steve Dudás a hatodik menetben jobbkezes ütessel kilencig számolt a bírót, amikor moizogva felállt, ekkor a német hatalmas balkezes ütést mért ellenfelére, már végleg kiszámolták.

Uj serlegdöntő mérkőzést játszik az Ujpest és a Slavia Prágában

Félméteres, remekművű ezüst serleg volt kiállítva a husvét ünnepekre a Hungária-uti sporttelep játékos-bejárójánál. Aschner Lipót, az Ujpest és a Nemzeti Liga elnöke fel a husvét futballtorna győztesének, hogy az értékes díj által is emelje a torna résztvevőinek játékedvét. A serleg legjogosabb aspiránsának általában a Hungária csapatát tartották, ám titokban a torna minden csapata reménykedett, sőt a leggyengébbnek tartott Beogradski is fogadkozott, hogy a döntő egyik résztvevője ő lesz. Ez ugyan nem következett be, viszont a Hungária reményei is már vasárnap szétfoszlottak:

a serleg-döntőben az Ujpest és a prágai Slavia találkozott.

Elkeseredett, vad harc után döntetlen marad a — serlegdöntő

UJPEST—SLAVIA 2:2 (2:1)

Amilyen gyenge és nivótlan sportot hozott az előmérkőzés, épp oly erős és végig nagyiramu játékot jelentett a Slavia és az Ujpest találkozója.

Dörgő taps fogadja a Slaviát és háromszoros „Ujpest”-kiállítás a lila-fehéreket. Így veszik fel egymással a harcot:

Ujpest: Havas — Futó, Joós — Ádám, Szűcs, Szalay — Bihari, Vince, Zsengellér, Kállai, Kocsis.

Slavia: Planicska — Daucsik, Cserny — Bouska, Nozsr Jezbera — Horak, Simunek, Bican, Bradács, Vytlačil.

4-IK PERC, VEZET A SLAVIA

Már az első megmozdulásoknál látszik, hogy mind a két csapat teljes fizikai erejét kihasználja és egyik kemény belemenés követi a másikat. Hiába biztatja a közönség a magyar fiukat, a 4. percben már a csehszlovákok vezetnek.

Vytlačil lefutás után a kapura mel. Havas csak kiütni tudja a labdát, nagy kavardás keletkezik a kapu előtt, Futó, Joós és Szalay harcolnak a csehszlovákokkal, Horák ügyesen belegrik a esomóba, megszerzi a labdát és Havas mellett közvetlen közelről a hálóba csusztatja (1:0).

Az egyik ujpesti ellentámadás végén Planicska pőzosan fog el egy labdát, hékamódra nyulik el a földön — a közönség derül. Bihari, az ujonc jobbszélső (aki vasárnap balösszekötőt játszott), feltűnően elnéz egy kecsgetető helyzetet.

VAD TÜLEKEDÉS

A 11. percben Kocsis faultja elindítja a „tömegmészárlást”.

Az ujpestiek balszélsője a felpályán faultolja Bouskát. Gombos bíró nyomban megítéli a szabadrugást, a prágaiak éppen hozzákészülődnek, amikor Kocsis, a még mindig földönfekvő Bouskába megegyeszer esunyan belegrik. Felháborítóan sportszerűtlen jelenet. (Kocsis és Bouska régi haragosok. A magyar játékos egy legutóbbi „prágai faultot” revanszált most.) Az egész Slavia vadul ront Kocsisra és

Bokszolják, ütik, verik a velük szembekeverülő ujpesti játékosokat. Kállait úgy leterítik, hogy mozdulatlanul kinyulva fekszik a földön.

A bírót nem fűtyül, mert a lila-fehérek támadása tovább fut és csak akkor tudják társai az ájult játékost kivinni, amikor a labda lekerül a pályáról. Két percig áll emiatt a játék.

A 16. percben Vince szép támadás után lőtölje Zsengellérhez a labdát, akinek éles lövése a kapufát éri. Gólt érdemelt volna! Ujabb durva jelenet.

Kocsis nagy rőssel ront a Slavia játékosainak és mint a kugli-bábukat dönti fel a védőket, de az akció közben ő is megsérül. Rossz nézni a pillanatonként megújuló csunya jeleneteket. A játékosok folyton a bíróhoz szaladgálnak, mutogatják neki az összeapások nyomán szerzett véres sérüléseiket.

VINCE EGYENLIT

Szerencsére közben néha futballt is játszanak.

Zsengellért lökik, tasztják a 24. percben, de a center még idejében hátrátolja Vincéhez a labdát, aki 20 méterről élesen, pontosan a hálóba lő (1:1).

Szinte nem is fontos a prágai játékosoknak a labda. Vadul száguldoznak a pályán és igazi kupa-stílusban, óriási iramban folynak a játékok.

A közönség hatalmas biztatásba kezd és az ujpestiek most nemcsak lelkesen, hanem jól is futballoznak. Zsengellér, Kocsis, Kállai jó lövései tartanak Planicska hálója felé, de mindannyiszor emberben akad meg a labda.

UJPEST VEZET!

A 32. percben Simunek előtt nagy gólhelyzet adódik, szerencsére a prágai csatár mellé lö. Zsengellér a 16-osról irányít szabadrugást, Planicska csak pompás bravur árán szerzi meg a labdát. A másik oldalon Havas az utolsó pillanatban ment Horak elől. Végül is a 40. percben az Ujpest megszerzi a megérdemelt vezető gólt. A fűre Biharit csak taccsra tudják sze-

A magyar csapat ekkeseredett küzdelem és titáni, vad harc után sem tudta kiverekedni a végső győzelmet, a döntő mérkőzés 2:2-ös eredményt hozott.

Kétszer 15 perces majd kétszer 10 perces meghosszabbítás következett volna a rendes játékidő letelte után, sajnos, azonban erre nem kerülhetett sor, mert a 3/5 óraker elkezdett mérkőzés teljes sötétségben végződött és így nem volt idő a hosszabbítások lejátszására. Ezért újabb megállapodást létesítettek, amely szerint

az egész mérkőzést megismétlik, még pedig Prágában.

Az időpontról a jövő hét folyamán fognak dönteni.

relni, a szélső bedobását Vince kapja, két csel-lel szabadra jártsza magát, lö,

a labda a kapufáról kipattan és a befutó Kállai erős, lapos lövését Planicska sem tudja védeni (2:1).

Az Ujpest tovább támad, de nincs szerencséje, csak két kornert ér el.

A második féldíjben már kiméletesebbek a játékosok. Használt a féldíjben „fejmosás”.

Sokáig nem akad komoly helyzet egyik kapu előtt sem. A 12. percben Bouska 25 méteres szabadrugást irányít és a labda a kapufáról pattan vissza. Három perc múlva Zsengellér lövését Planicska elvetődéssel fogja, majd Kállai tör a kapu felé, de lövése a tömörülő háttvédekben akad meg. A Slavia mind jobban feljön. Elöl különösen Bican csinát remek dolgokat, pazar technikai trükkökkel szerez többször is

Csak a kapufát döngette a Hungária, így a jugoszlávokat sem tudta legyőzni

BEOGRADSKI—HUNGÁRIA 2:2 (1:0)

Az egész délelőtt zuhogó eső, no meg a Hungária husvét vasárnapi gyenge eredménye nyomot hagyott a Hungária-uti pálya nézőterének külső képn: fél háromkor alig 200—300-an topogtak az állóhelyen és csak a mérkőzés közepe táján verődött össze nagy nehezen a közel 3000 főnyi „nézősereg”.

(Az előzőben Turayt a jugoszláv Stenoviccsal békítik, aki egy évvel ezelőtt Belgrádban csunya belemenésével hosszú időre harcképtelenné tette a Hungária középfedezetét. A magyar csapatban Kiss helyén Kállai, Sebes posztján pedig Zimonyi szerepel.)

Az eső már ellát, de bizony a pályán hatalmas töcsák éktelenkednek és kezdet után hamarosan kiderül, hogy ezen a talajon a Hungária technikás játékosai lesznek az urak. Am hiába minden mezőnybeli csillogások és káprázatos technikai trükkoszorozatok, a gyors és jól tömörülő hórihorgas jugoszláv háttvédek mindig idejében közbélepnak. Emellett hihetetlenül nagy a Hungária balszerencséje is, ami idegessé teszi a játékosokat és most néhány percben keresztül olyan hihetetlen játék folyik a pályán, mintha ötödosztályú csapatok játszanának.

Minden játékos a hozzakerülő labdát az ellenfélhez adja.

— Kannibál-futball! — jegyzik meg a tribünön és az állóhelyről kőrusban hangzik a gunyos „hajrá Fradi” kiáltás.

A Hungária beszorítja az ellenfelét Titkos lövése már-már a hálóban látszik, a tribünön már felhangzik a „csengetés”, de ez az öröm korai. Sőt! Egy perc múlva a jugoszlávok érnek el gólt.

Vujadinovics viszi a labdát, kiadja a jobbszélsőnek, tőle Marjanovics kapja, a center lövése a kapufáról Tomasovics elé kerül, gól (1:0).

Most szinte hihetetlen pech-szeria üldözi a Hungária csatárait. Cseh a kifutó kapus mellett a háló felé gurít — kapufa. Dudás 25 méterről szabadrugást ivel — kapufa. Müller fordulásból pompás lövést ereszt meg — kapufa. Sas beadását a levegőben vetődve fejeli Kalmár — kapufa. Biró a felpályán keresztül viszi a labdát, leadását Titkos lövi — kapufa. Összesen nyolcszor találják el a kapufát.

(A szünetben a Hungária Szabó Ujvárral cseréli ki, Biró helyére Kiss áll be, Kalmár sem játszik a második féldíjben: balösszekötő a háttvéd Bíró.)

Már a 6. percben egyenlítő a Hungária.

Titkos beadását Müller a jobb alsó sarokba rugja (1:1).

Tízperces játék után «találkozik» először Biró a labdával, de akkor jól küldi rohamra Titkos, sőt egy perc múlva nagy bombája alig kerül el a jobb sarkot. A 18. percben azután nagy örömmel üdvözlő a közönség a válogatott háttvéd gőlját. Titkos egy reménytelen labdát megszerez a sarokszáznál, pontosan beivel és

egérutat, de kitéréseit nem kíséri a szerencse. Jezbera átadását a 21. percben az osztrák-cseh center átengedi Futón, góiba is plaszirozza a labdát, de Gombos Biró már előzően lesállást itélt.

11-EST REKLAMÁLNAK A PRÁGAIAK

A 24. percben Futó kinyújtott kézzel a 16-oson belül megállítja a labdát, a Slavia játékosai 11-est reklamálnak, de a bírót „tovább”-ot int. Egy perc múlva Vince hatalmas lövését Planicska remek elvetődéssel fogja el. Közvetlenül utána újra az ujpesti jobbösszekötő céloz, a csehszlovák válogatott kapus ismét remekel. Vincét a lövés pillanatában megrugják, az ujpesti csatár percekig sántít. Bican a fél pályán keresztül viszi a labdát, hiába fűtyült már előzőleg ofszájd miatt a bírót.

Nagyon szép kombinációk, lövések követik egymást, szinte a levegőben az ujpesti gól. Bihari lendületében feldönti Jezberát és

véletlenül a földre eső csehszlovák fedezet fejére lép: Jezberát újultan viszik ki, helyette Kopeczky áll be.

Jezbera azonban két perc múlva újra visszatér és csak egy perc múlva veszik észre, hogy 12 Slavia játékos kergeti a labdát.

BAJ VAN A SERLEGGEL

Már azzal is megelégednénk, ha nem változna az eredmény, mert a serleg így a magyar csapat birtokába kerülne, sajnos azonban, a 34. percben egyenlítő a Slavia. Nozsr felpályás passzal

szökletfi Vytlačil, akinek nyomában fut Futó és Joós, de utóélni nem tudják a gyors lövést. Vytlačil az 5-ösről hatalmas lövést zugat a kapura és Havas kezéről a góiba vágódik a labda (2:2).

A két percel előbb kisütnő nap zavarta az ujpesti kapuvédőt. Nagy ujpesti fölény a «válasz» a prágai góira, de újabb eredményt már nem tudnak elérni.

Biró szép lapos lövéssel küldi a hálóba a labdát (1:2).

Csak négy percig örülhet a Hungária a vezetésnek. A jugoszláv jobbszélső lefut,

Ofszájdnak látszik az akció, a határbíró integet is, de a támadás tovább fut, Marjanovics Tomasovics elé ad, aki két lépésről a hálóba gurít (2:2).

A Hungária játékosai hevesen reklamálnak Ivancsics bírónál, aki hosszas „rábeszélés” után a határbíróhoz megy, aki azonban addigra már megváltoztatta a véleményét és már ő is szabályosnak látja a gólt.

A Hungária csak immel-ámmal igyekszik, de bizony a gyors jugoszlávok ellen nem elég a technikai fölény, hiába támadgat a bajnokcsapat, szinte alig kerül gólveszélybe a jugoszláv kapu, igaz, hogy Puchar is pompásan öklöz és több ízben a régi „Wundermannschaft” kapusa. Franz mintájára hosszú kifutásokkal rugja a mezőnybe a labdákat. Az utolsó percekben Bironak volna jó helyzete, de két lépésről csak a kapus mellett döngeti, azután Titkos hibáz nagyot.

A jugoszlávok nem restellik az időt huzni. Vége!

A favorit Hungária a husvét torna utolsó helyezetteje...



Evi adó 60 pengő Fogyasztás kb. 8 liter

Hahn Arthur és Társai
VI, Andrassy-ut 10. Telefon: *11-36-19

Becsülettel küzdöttek „nagydiákjaink“, de győzelemre nem tellett a tudásukból

Csehszlovák főiskolások-Magyar főiskolások 2:2 (2:1)

Közel kétezer főnyi lelkes diákdrukkerhad előtt küzdött meg egymással a BEAC-stadionban a csehszlovák és a magyar főiskolások válogatott csapata.

összeszkokottság nélkül nem lehet diadalra vinni a magyar színeket.

Kölesönös üdvözlések és a himnuszok eljuttatása után Rubint bíró sipjelére a magyar csapat a következő összeállításban kezdi meg a játékot: Goda - Antal, Tóth dr. - Póstyényi, Balogh, Csonka - Kása, Kovács, Timár, Gáspár, Magyar.

egy kapura tartó könnyű labdát Tóth elfejel Goda elől, a labda a kapu torkában ide-oda pattog, míg végül Halászhoz kerül, aki hatalmas gölt lö a léc alá (1:0).

A magyar főiskolások csak nehezen térnek magukhoz, előbb Timár lövése kerül el a kaput, majd Kása jó helyzetben „kapásból” hibáz. Egy Kovács-Kása akció nagy kavardást idéz elő a cseh védőjátékosok között.

Magyar beadását Gáspár gyengén gurítja a cseh kapura, a cseh kapus a labdát könnyelműen elengedi a kezétől, az tovább gurul Kásához, aki a jobbsarokba plaszirozza (1:1).

Balogh nagy hibájából (!) jutnak a csehek újabb vezető góljukhoz: a felszabadítani készülő

Tóth elől Balogh pontosan Halász elé fejjel a labdát, aki fordulásból újabb bombagólt ragaszt a magyar hálóba (2:1).

Most Kovács két méterről kapu mellé lö! A csehszlovákok ritkán jutnak szóhoz, de akkor nagyon veszélyesek. Az utolsó percekben Gáspár és Timár lövései foglalkoztatják a cseh kaput.

Szünet után Balogh helyett Szép játszik, Csonka lesz a centerhalf. A magyar csapat azonnal lendületesebb és fokozottabb iramu játékot erőszakol magára. Az 5. percben Kovács szabadrugásból az alsó kapufára céloz. A 8. percben Timár helyett Szamosi áll be. A csehszlovákok most hosszú időre teljesen beszornak. Szemre szép mezőnybeli játék alakul ki, remek közelharok tarkítják a technikailag kifogástalan játékot s az iram sem lankad. Sorozatos bombázás és balszerencsés akciók után a 23. percben a vendégek balhátvédje

Vychyál a széduletes iramban száguldó Kása elől kézzel kapja el a labdát. Nem vétés: 11-es! A büntetőt Kovács éles göllé értékesíti (2:2).



Esüstitályol gumi A párisi világkiállításban újabb aranyérmel nyert!

KERESZTREJTVÉNYROVAT

6 zeneszerző - 6 operettje II.

VIZSZINTES SOROK:

- 1. sokat hápog
4. I. zeneszerző
12. harag, id. nyelvén
13. katolikus ereklye
14. ezt csapkodja a madárka
16. tánc, névelővel
17. varva-vart évszak
19. elegend van belőle
20. orosz folvó oda és vissza
22. kereskedelmi rövidítés
23. letört karó
24. az V. operettje
26. nem bírja tovább - Pesten
28. idegen névelő
30. kicsinyítő
31. Német közigazdász, névelővel
33. sőtálva, ék
35. Anímon vegyjele
37. birközönök jól kisportolt van
38. lelképáztör
40. kutyának mondjuk mérgesen
42. legnagyobb mozaras vidékünk
44. katonai alakulat
45. kegyetlen római császár által írt levél
47. véstelen hánro
48. esipego madár zaja, ék.
49. a IV. operettje
50. II. zeneszerző

FÜGGŐLEGES SOROK:

- 1. az I. operettje
2. Móríz Zsigmond színműve
3. a III. operettje
4. növényi rész
5. V. zeneszerző
6. a II. operettje
7. lukas batyu
8. a VI. operettje
9. deotyé
10. a 20. fele
11. s hol árut, mássalhangzól
12. fensik Szaharától délre
13. ebből ért a magyar
18. éreltje
21. a folytatása
23. hajlíthatatlan
25. női ékszer
27. indogermán népiörzs
30. beleesik az eső az órába...
32. IV. zeneszerző
33. VI. zeneszerző
34. lesipuskás

Grid for crossword puzzle with numbers 1-50 and some filled cells.

Név:

Lakhely:

Április havi rejtvenyek egyszerre küldendők be (3 darab) április 29-ig. Híradóhivatalunkba (Bank-u. 4.) Bori-jelszava) Híra feltűnően ráirandó: REJTVENY-ROVAT.

Májusban:

Wolwerhampton-Magyar Válogatott Preston North End-Hungária

Az Arsenal lemondása miatt a kontinensre látogató angol csapatok programjában nagy zűrzavar uralkodott. Csak a Wolwerhampton turája látszott véglegesnek és hosszas tárgyalások indultak meg, hogy még egy angol csapatot hozzanak Közép-Európába.

Fodor dr., aki az angol csapatok európai utazásának az ügyét intézi, a következőket mondotta munkatársunknak:

A Wolwerhampton mellett Budapestre jön a Preston csapata is. Még nem végleges, de már több mint valószínű, hogy május 16-án a Hungária játszik a Preston ellen, 25-én pedig a világbajnokságra készülő magyar válogatott szerepel a Wolwerhampton ellen.

Kelen megvédte, az UTE csapata visszahódította a mezei bajnokságot

A verseny előtt izgalmasan számoltgatták a három nagy csapat esélyeit. A MAC csapata nem nevezett és így az UTE, BBTE és a Beszkárt között kellett előldni a bajnokságnak.

Elindul a hatalmas ifjúsági mezőny és néhány száz méter után az élesoportban csupa lila folt látható. Zoltay (UTE) egyéni bajnokságát csak a hatalmas természet Szilasi (Beszkárt) fenyegeti. Hatalmas küzdelem után Zoltay pályarekorddal győz. Már hirdetik is az eredményt:

Magyarország 1938. évi ifjúsági bajnoka Zoltay László (UTE) 9 p 33.4 mp, 2. Szilasi (Beszkárt) 9 p 34.4 mp, 3. Knebel (MTE) 9 p 55.2 mp, 4. Faragó (UTE), 5. Klamanecek (LESOK), 6. Kárpáti (UTE). Csapatban: 1. UTE (Zoltay, Faragó, Kárpáti, Kiss, Szőrényi) 28 pont, 2. LESOK 65 pont, 3. Törekvés 106 pont.

A szenioroknál különválnak a Kelen, Esztergomi, Csaplár, Németh, Szilágyi, Eper csoport, erős szél miatt azonban egyik sem akar vállalkozni a vezetésre. A Beszkárt futói kitűnően tartják magukat, a második akadálysorozat után hét sárga trikó virit az első husz között. Az utolsó-előtti körben viszont az UTE futók vezetnek

(a vezetők szerint két ponttal, az utolsó körben pedig egy ponttal). Fej-fej mellett halad a Beszkárt és az UTE. Ekkor azonban Hires váratlanul előretör, maga mögött hagyja a Beszkárt-ista Ligetit, Kóvárit és egy egész sereg futót és egyszeriben megváltozik a kép. Az UTE fölényesen nyeri a mezei csapatbajnokságot. Az élesoport nem érdekes: Sem Esztergomi, sem Szilágyi nem igyekeznek, mindenki Kelen mögött húzódik meg.

Acélegyenesbe fordulva Görög (UTE) és Sajtos erősen visszaesik, viszont előretör Végh a BBTE-ből. A végküzdelmet Kelen nyitja meg. Egyedül Csaplár tart vele és 120 méterrel a cél előtt nagy meglepetésre vezet is félméterrel. Kelen azonban nem hagyja magát, hirtelen felpöccöl és megdönti a MAC-istát és mintegy 10 méterrel győz a lelassított Csaplár előtt, akit Esztergomi, Szilágyi, Eper, majd Németh követ.

A mezei csapatbajnokságot az UTE csapata nyerte (Szilágyi 3, Eper 4, Kósa 8, Sárosi 10, Hires 12) 37 ponttal, 2. Beszkárt (Esztergomi, Csaba, Tarsoly, Ligeti, Kóvári) 47 ponttal, 3. BBTE (Kelen, Végh, Lendvay, Sajtos, Márta) 51 ponttal. Az egyéni bajnokságot Kelen János (BBTE) nyerte 32 p 30.8 mp-es idővel. 2. Csaplár (MAC) 32 p 33.4 mp, 3. Esztergomi (BSZKRT) 32 p 35.4 mp, 4. Szilágyi (UTE), 5. Eper (UTE),

Lósport

Husvétii szezonnyitás a Lovaregyleti pályán

Nagy érdeklődés kísérte Husvétvasárnap a Lovaregylet szezonnyitói versenyét, amelyeket a Kormányzó is végignézett. A már népszerű Pest-megyei hendikep izgalmas végküzdelem után holtversennyel végződött Credo és Cavalliero, tehát az előzetes favoritok között; harmadik Pénz, negyedik a távolságig vezető Farandole lett. Az ötödik futamban Váklárma - a verseny favoritja - hosszakat vesztett az indításnál. Klimscha Albertnek jól kezdődött az év: négy-szer győzött. Két előzetes favoritnak, Figaró-nak és Fiolának törőse után Bitang és Safety lettek az áprilisi nagy herdikép favoritjai, de ezek csak helyezést értek el. A hateraz pengővel díjazott futamot Moulin Rouge nyerte, amely a távolság után fokozatosan, hatalmas szökésekkel érte be az addig vezető Bitangot és elhuzott mellette. A husvétii két versenynap részletes eredménye a következő:

Vasárnap:

- I. futam: 1. Janicsár (1 és negyed Klimscha A.), 2. Babona (6 Schejbal), 3. Székfü (2 Teltshik), F. m.: Albusz, Kongo, Dongó, Hozomány II., Ariane. Tot. 10:27, 12, 13, 11, Bef. 10:28.
II. futam: 1. Aratás (4 Gutai), 2. Sydney (8 Klimscha A.), 3. Osborne (10 Balog), F. m.: Agrippina, Pereló, Egyetlen, Derwish, Drusza. Tot. 10:38, 15, 34, 38. Bef. 10:58.
III. futam: 1. Aszfaltbetyár (2 és fél Klimscha A.), 2. Giro (2 Esch), 3. Saturn (8 Nagy G.), F. m.: Situtunga, Jonathau, Marechal Soult. Tot. 10:47, 25, 23, Bef. 10:163.
IV. futam: 1. Credo (3 Weissbach), 1. Cavalliero (3 Teltshik), 3. Pénz (12 Szentgyörgyi), F. m.: Mayerling, Ugin, Desperado, Gifra, Medina, Farandole, Aprilia, Adamas, Signorina. Tot. 10:34, 26, Credo 24, 20. Cavalliero 30, Bef. Credo-Cav. 89; Cav.-Credo 74; Credo-Pénz 307; Cav.-Pénz 146.
V. futam: 1. Bomba (4 Klimscha J.), 2. Kópia (12 Fetting A.), 3. Film (6 Pfendler), F. m.: Idler, Váklárma, Fertegót, Simping, Dráma, Fullánk, Herta, Szarka. Tot. 10:60, 20, 40, 25, Bef. I-II. 425; I-III. 244.

- VI. futam: 1. Széltoló (7:10 Klimscha A.), 2. Maki (6 Weissbach), 3. Kibocsátó (10 Kajári), F. m.: Hindu, Trude, Tot. 10:17, 13, 16, Bef. 10:53.
VII. futam: 1. Lilla (4 Klimscha A.), 2. Medici (1 és fél Teltshik), 3. Viruli (10 Bihari L.), F. m.: Nankang, Huscar, Sirály II., Honvágy, Giráda, Blande Kath., Bäum is én. Tot. 10:45, 19, 17, 38. Bef. I-II. 83; I-III. 399.

Hétfő:

- I. futam. 1. Caddie (3 Gutai), 2. Faun (4 Klim. A.), 3. Szántás (3 Weissb.). Fm: Mirevaló, Dobos, Rojtos. Tot. 10:38, 20, 25. Befutó: 228.
II. futam. 1. Mavart (1 és fél Dara), 2. Wait-a-bit (1 és fél Stecák), 3. Mese (6 Stankov.). Fm: Regulus, Dánia, Resista, Művész. Tot. 10:26, 12, 15. Befutó: 60.
III. futam. 1. Pilatus (6:10 Schejbal), 2. Promádé (1 és fél Gutai), Fm: Primás, Tot. 10:15. Befutó: 21.
IV. futam. 1. Moulin R. (5 Gutai), 2. Bitang (2 és fél Weissb), 3. Safety (3 Keszth.). Fm: Cipó, Nowhere, Bromo, Ereszd el, Gellért, Mák, Clarion. Tot. 10:41, 14, 16, 15. Befutó: 1-2, 125, I-III. 97.
V. futam. 1. Sárkány (4 Félix), 2. Arra való (10 Hatscher), 3. Pir (4 Kajári). Fm: Argument, Progressiva, Ariane, Lubló. Tot. 10:38, 15, 47, 18. Befutó: 975.
VI. futam: 1. Goal (3 Dósai), 2. Füttykös (3 Schejbal/Schejbal), 3. Alamund (2 Weissbach). Fm: Salome, Tekergő, Cinus. Tot. 10:44, 17, 14. Befutó: 133.
VII. futam. 1. Váklárma (4 Kolonics), 2. Kékes II. (2 és fél Schejbal), 3. Saturn (6 Nagy G.). Fm: Corsica, Báthory, Arizona, Aviso, Ave Caesar, Bearnaise. Tot. 10:43, 16, 13, 15.

Bécsi versenyek. A bécsi freudenau pályán vasárnap a Kisbörversenyt Medardus nyerte a reásfavorit Bonaparte ellen. Az egyes versenyek győztesei: I. Amadeo (5:10 Esch G.), Tot. 10:10. - II. Kaiserjäger (1 1/4 Heiling). Tot. 10:22. - III. Medardus (2 1/2 Heiling). Tot. 10:32. - IV. Ortono Bal (8:10 Vasas). Tot. 10:16. - V. Quaterno (2 1/2 Reinwald). Tot. 10:56. - VI. Cartabelle (2 Vrabel). Tot. 10:27.

MAGYAR LOVAREGYLET április 23., 24. d. u. 3 órákor versenyt tart.

Gerő Parfumeria kölnivíz ujdonsága „Jáva“

Teréz-körut 7. Telefon: 119-180.

NIKOPÁLL betétes SZIPKA

Nikopáll k. f. t., Gerlőczy-u. 11. Tel.: 18-92-30.

SENATOR CELOFILTER

cigaretthávély ezüst dobozban, kettős füstszűrővel. Gyártja: Janina Cigarettapapírgyár Rt.

Tavaszi kabát, kosztüm és ruhaszövet-ujdonságok, tavaszi sima és imprimé divatszelmek raktárra érkeztek. GALAMBOS IV., Ferenciek tere 4.

Gyermekek öröme LIEBNER BÁCSI JÁTÉKBOLTJA Szent István-tér 4.

Kalmár-kesztyüs-füzös

Rákóczi-ut 34. Telefon: 19-20-97.

Preher

CSOKOLADÉGYÁRT X., Halom-utca

Látszerész és foto-szaküzlet. Alapítva: 10

LIBÁL ÉS MÁRZ

VI., Teréz-körut 54. Nyugatival szemben. Tel.: 12-92

„CADEAU“

csokoládé- és cukorkagyár. VI., Izabella-utca

RYTMUS

zeneműkiadó kotta-, hanglémez- és művészboltja Vilmos császár-ut 17.

Influenza, köhögés, rekedtség ellen használjunk

KALIMENT

fertőtlenítő gyógyszerkötet. Pharmacia, Izabella